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ISABELLE — CLAIRE  APPROCHE GENERALE

0.

En TPP, I'adversaire ne joue pas fitté au palier de 2. Au palier de 3, il ne joue pas fitté

lorsqu’un Fit 9é est connu dans notre ligne.

1.

10.

11.

12.

13.

14.

Toutes nos actions sont guidées par la sécurité distributionnelle. Ne jamais mentir sur
une longueur d’atout , privilégier la description d’un Fit d’atout neuviéeme lorsque cela
est possible sauf main distribuée 4-3-3-3, fitter le Partenaire le plus souvent possible

Evaluation en Zar, valorisation des controles , des cartes clés, des mains 5-4-3-1. C’est la
différence qui crée le Potentiel. Ouvertures fréquentes, interventions fréquentes, mais
toujours basées sur la distribution.

Mettre I’adversaire au pied du mur dans ses décisions compétitives. Poser un probleme
aux adversaires chaque fois que cela est possible , en particulier par la prolongation de
barrages

Barrages fréquents en 3éme position aprés deux passes, surtout Vert contre rouge

En TPP, quand notre camp est majoritaire(a partir de 9H beaux en répondant) les

u“

adversaires ne jouent pas gratuit. Ce principe est différent du principe du “ camp en

attaque” .

On posséde un systéme . On connait notre systeme. On relit souvent le systéeme et ses
principes. Si ce n’est pas dans “nos conventions”, on ne le joue pas. On peut changer le
systéme, mais plus tard. Pas a la table: Principe N°4 des As de Dallas, System Violation.

Le Partenaire n’a jamais la main parfaite, ne la lui donnons pas !
Prudence dans les situations de Misfit

Le Partenaire est notre meilleur ami et on doit le traiter comme tel. On ne peut pas
gagner sans lui. Il faut que ce soit clair . Sinon, il ne peut donner le maximum.

Etre soi méme. Ni Perroquet, ni Pantin ... Suivre les régles établies au sein du Partenariat
mais penser par soi méme et assumer.

Ne jouer aucune levée sans plan. Que ce soit en défense ou avec le Mort. Principe N°2 No
Win Defensive Play

Show where you live

En attague ou en défense : nos ouvertures, nos interventions, nos barrages doivent
éclairer le Partenaire sur ce point .

Trier Juger Décider



Chaque fois que I'on se pose une question d'enchéres ou de Flanc ou de Jeu de la carte. On trie (ca c'est
possible parce que, ¢a c'est pas possible parce que ....) on juge ( évaluation, jugement) et on prend sa

décision .

15. Prendre des risques pour donner une bonne Entame, surtout en TPP



Conventions en Flanc
Derniére modification le 29/04/2013

A la Couleur

Entame

Pair-impair strict

Avec un nombre impair de cartes , la plus petite: R85 986 85432
Avec 2 cartes , laplus grosse : 8 2

Avec 4 cartes sans Honneur, la 2°™ en partantdu haut: 9874 10642
Avec 4 cartes par un Honneur, la 3éme meilleure:R742 D842

NB : cette distinction n’est valable qu’a l’entame. En Flanc, chaque fois que cela
est possible, pour marquer le compte, on fournit la 2°™ plus forte dans 4 cartes que
la couleur comporte un honneur ou pas.

Avec des Honneurs en Séquence (2 Honneurs suffisent): la Téte de
séquence ARXx Dvx VI10x 109x RV10x RD9x D109x

Exception : AR sec , entame du Roi.

Sur ['entame de [’As

e Avec 3 petites cartes au Mort : Appel - Refus ou Appel Direct . Gros :
j'en veux, Petit : j'en veux pas. On signale que I'on possede la Dame ou
que I'on coupe

e Avec 2, 4,5 cartes ou plus au Mort ou avec la Dame au Mort : Pair
Impair

e Avec un singleton au Mort: Appel de Préférence

e Fournir téte de séquence avec 3Honneurs en séquence RDV, DV10,
V109

Sur ’entame du Roi : toujours le compte
sauf : 3/4 petites cartes au Mort ou avec I’As au Mort. Crainte que le
Déclarant ait laissé passer avec AValet ou avec le Valet Réf Bessis
Signalisation Page 104
e 3 petites cartes au Mort. Le PART doit appeler avec un Honneur et
refuser avec rien ( la plus petite méme dans un doubleton)
e [’As au Mort, le Déclarant duque : Le PART doit appeler avec le
Valet
Cette signalisation appel-refus ne s’applique que dans ces deux cas et non
avec le 10 au Mort ou le Valet (Avec AV, le Déclarant prend pour s’assurer
2 plis dans la couleur)

Sur I’entame du Roi, on ne marque pas son Valet doubleton sauf V10 secs et
on fournit le Valet avec V10x ou V10xx

L ’Entame du 9 dénie le 10. Attention, 98 ne forment pas une séquence.
Avec 987 entame en Pair Impair du 7.
Avec 109x, Entame du 10.




Défausse

Pair impair. Appel direct ou Refus direct en cas d’urgence.

En cours de Jeu

Attaque d’une nouvelle couleur en cours de jeu en petit prometteur. Le
Signal que I’on utilisera le plus souvent ( quand on ne pourra pas monter
sur la carte du Partenaire) est le Pair-Impair pour renseigner le Partenaire
sur le nombre de cartes restantes dans une couleur.

Face a des menaces de défausses, quand il devient urgent de prendre des
plis ou face a un choix, on utilisera I'Appel - Refus. Ex : Le Partenaire
encaisse un As en cours de jeu, on appelle ( le Roi ou la coupe) avec une
grosse carte dans cette couleur ou on refuse par une petite carte. (Appel
Refus ou Appel Direct).

Quand le compte de la couleur est connu ou inutile, cartes préférentielles
pour guider le Partenaire sur le choix de la couleur a retourner ou lui
localiser I'emplacement de nos Honneurs..

Exemples de situations préférentielles : Sur I'entame de I'As, quand le Mort
est singleton. Quand le Partenaire entame d'un singleton et que I'on ne peut
prendre au premier tour, Quand on fait couper le Partenaire etc....

A Sans Atout

Entame

Entame 4° meilleure. P-I dans couleur du Partenaire.

Quand le Partenaire a contré d'appel et les adversaires jouent, entame en
4eme meilleure.

Exception : quand le Partenaire a ouvert d’1 et que les adversaires jouent
SA, entame & en 4°™ meilleure

Sur I’Entame en 4éme meilleure. Le n°3 couvre la carte du Mort de la plus
faible des équivalentes. S’il ne peut monter ou si le Mort reste maitre, (H ou
un H sec) il donne le compte en pair-impair. Sur I’Entame d’une grosse carte
montrant ainsi I'absence d'Honneur dans la couleur, on donne le compte.

Sur [’Entame du Roi : parité ou déblocage. Sans Honneur dans la couleur, =
compte.

Exceptions au déblocage : Valet 3éme, ou 10 4eme au Mort, = le compte. Si
le Mort est singleton, le deblocage risque de donner une levée si le déclarant
possede 4 cartes : Appel-refus pour éclairer I'entameur.

Sur [’Entame de I’As ou la Dame ou Valet  Petit Appel.
NB : Uniquement a I’entame, car si le PART encaisse un As en cours de jeu
pour voir, la signalisation recherchée est Appel direct

Sur I'entame de la Dame, petit appel, sauf Roi, Valet ou 10-9 au Mort
L’Entame de la Dame peut provenir de RDX ou RDXX, Entame du Roi
demande le déblocage

Entame du Valet ou du 10, si le Mort n'a que des petits, mettre son Honneur,
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et en rejouer si on reste maitre. Dans tous les autres cas, petit appel

Défausse

Défausse en Pair impair. Appel direct ou Refus direct en cas d’urgence.
Si I'entameur défausse dans la couleur d'entame, il indique un désintérét pour
la couleur et il défausse en préférentielle.

En Contre Attaque

Si la couleur a déja été jouée, = PI du résidu. En rejouant une longue pour
I’affranchir, la carte rejouée, si pas obligatoire= valeur préférentielle.

Dans une nouvelle couleur : petit prometteur et gros dénégateur.
Préférentielles quand le compte de la couleur est connu.

En fournissant a la couleur

Le Partenaire joue une couleur et je ne peux pas monter.

e Si le compte de la couleur n’est pas encore connue: Pair Impair .
C’est le renseignement le plus utile :savoir combien j’ai de cartes
dans la couleur.

Si le compte de la couleur est connu: Appels de Préférence.

Entame du Roi a SA. I’As est au mort , vous débloquez le Valet. le Déclarant
laisse passer. Le Partenaire a donc R D 10 x x dans la couleur ; la
composition de la couleur est connue. Quand le Partenaire rejoue la Da
(sa plus forte), il indique une préférence pour la plus chere des couleurs
restantes.

a AX

a RD10X X “ AaV65
v A XX

Quand c’est le Déclarant qui joue : P-1 dans la majorité des cas. P-1 impair
est obligatoire quand le Mort ou la main cachée possede une longue
affranchissable sans rentrée extérieure.

A P’Atout

Entame en P-I inversé : la plus petite avec 2 ou 4 atouts, l'intermédiaire
avec 3. En cours de jeu, fournit ses cartes en Pair impair inversé .Toutefois,
quand le nombre d'atouts du PART est connu (Fit 4-4) fournir ses atouts en
pair impair montre desir de coupe ou un appel preférentiel

Entame d’un AS apreés une manche demandée aprés une ouverture de
Barrage, a SA ou a la couleur

L’entame de L’ As est pour voir le MORT et décider du retour. La
signalisation du PART = APPEL direct

Sur I'entame d'un As contre un Chelem on donne le compte



N°0 Meilleure Mineure
Derniére modification :31/08/2010

Meilleure Mineure, non pas la plus jolie mais la plus longue
Avec 3 & et 3¢ Onouvre 1& toujours

3eet2a 1+ toujours
4e et 3% 1e mais
4o et 4 1e mais
4o et 5 1& mais

Ouverture d’un Bicolores Noirs 5&+5#
1« apartir de 18H

NB : ce n’est pas ce que préconise le SEF, mais c’est plus simple et plus réaliste

Ouverture d’une main 6-5
6éme est aussi la + chere = ouverture au palier de 1 dans la 6eme
6eme est la moins chere. \

- Avec pas plus de 4 perdantes , on ouvre de la 6™

- plus de 4 perdantes, on ouvre de la plus chere (la plus courte)

MEILLEURE MINEURE

= avec de beaux « et de vilains ¢ dans une main faible (12h+14H) on peut se laisser tenter par
I’ouverture d’1 &.

® Onn’ouvred’]l ¢ avec 3 cartes qu’avec une main comportant 44 4% 3¢ et 2. C’est la seule
différence avec le systeme dit du ¢ 4 éme.

Comment choisir entre 1& et 14 ? Alain Levy -Le Bridgeur Novembre 2000
Main n°1 a64 v ADV2 ¢10753 «RD3

En ouvrant la Main n°1 d'1e on risque de voir le Partenaire entamer a Carreau, de se retrouver
avec une redemande peu satisfaisante dans la sequence 1 ¢ 2.

Ouvrez d'1« chaque fois que vous craignez de vous retrouver dans de ces deux cas

Main n° 2. AR104v76 ¢ D942 £AR63

Les risques d'ouvrir d'1 ¢ sont les mémes, I'entame a & est plus souhaitable, dans la séquence
1e 2% que dire ? 2 est a mettre a la poubelle, 2SA est mal joué avec deux petits coeurs

3% montre un Bicolore 5-4, il faut ouvrir d'le&

Main n° 3. aD95 v7 ¢ ARV6 #D9542

Vous avez ouvert d'1«# et votre Partenaire répond 1a vous étes contraint de répéter vos Tréfles
honteusement. Non, c'est mal joué Ouvrez d'1 ¢ et redemandez a 2« :

= vous avez décrit vos 9 cartes Mineures

= I'entame a Carreau vous convient,

= votre Partenaire serait trompe sur la qualité des & si vous aviez ouvert et répété la couleur.
Que faut -il alerter ?

Main 1, écrire sur la feuille L'ouverture d'1& avec 3 cartes ne dénie pas 4 ¢

Main 2 rien

Main 3, au moment ou vous dites 2&, le PART alerte dit 5-4 ou 4-5 possible, mais pas avant
10



N°1 Ouverture d' 1Sans Atout et Développements

Derniére modification le 11/12/2014 Réf : Bessis Le Bridgeur 15 novembre 2006

1SA

N
2 & Stayman 4 paliers sauf main 4-3-3-3
2SA 8H, naturel, sans Maj
24 2v 24 3&*x  Texas Majeurs et Texas Mineurs
|4, 4¢,3a,4v Splinters 6 cartes Maj + singleton = propo de chelem
|—3&, changt couleur apres rectif du texas ( méme dans 3 cartes)suivie
d’un contréle si le PART dit 3SA ou de 4 v = proposition de chelem

3¢ 3v 3a Propositions de Chelem, un H a protéger
4 * SV +5a4
4w/a 6SA/TSA 22 H Pour les jouer
4SA Quantitatif
| —B5a/¢/% /8= 4 /5 cartes Maxi 6% /#==6 cartes Maxi
5SA Choisit ton Chelem, 20-21H

| —6SAMini, 7SA Max,
\—6-1-/0/v/¢ 4 /5 cartes Maxi 7 & /¢ 6 cartes

1SA-2&; 2SA* Transfert Palier de 4 zone de Manche et palier de 3 zone de Chelem

4 pour les v et 44 pour les & Zone Manche
3 pour les v et 3¢ pour les & Zone Chelem

3v et3a, NF
1SA-2&;24 ?
2v/24 S5v/5a et 6-8H NF  Misere dorée
3w 4v +54 FM Chassé Croisé
| —3SA 44 =6a+4dw Espoir Chelem
3k 44 +5v FM Chassé Croisé
|—3SA  4v =6v+ 44 Espoir Chelem
4e 6v+aa sans espoir Chelem
44 6a+4d v sans espoir Chelem
1SA-2&; 2% ?
24 Encourageant NF 5a et 6-8H NF Misére dorée
2SA Naturel
3%.3¢ Dénient le Fit
3w NF
3ax Fit F sans 5°™
Aa* 4o+ Fitté, proposition de Chelem, belle 5™ annexe
4SA Quantitatif Non Fitte
1SA-2&; 24 ?
2SA Peut cacher 5 Ceeurs
3%.3¢ Dénient le Fit
3w Fit F
34 Proposition NF

11
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4SA

1SA  2a*

Quantitatif

2SA* Fit 3éme et un gros H

3% ?

1SA 3&*
3e

3e
3vx*

Bicolore Mineure 5-5 limité a la Manche
Singleton Pique
| —3SA tenue Pique

| —4v=6%+5v espoir de Chelem

3a*
3SA*

| —4a pas tenue s, 3 cartes a & (+) sans 4/5 ¢
|—4o pas de tenue s, 5 cartes a Carreau
|—4v pas de tenue a ,4 beaux cceurs
|—3a I'As blanc a Pique

Singleton Ceeur

Singleton ¢

4v 4a Bicolore 6& +5% limité a la Manche,

4™
4ex*

Unicolore fort, + fort que 4SA, pas de Singleton
Unicolore fort a &, Singleton Carreau

3w Singleton Pique
?—3SA
| —4v=64+5v espoir de Chelem
3a* Singleton Cceur
3SA*  Singleton Trefle
4 & Bicolore Mineure 5& + 5¢  Proposition de Chelem
4v 4a Bicolore 64 + 5% limité a la Manche,

1SA - 2¢ —3v 35A = Proposition de chelem, nomme tes controles

Bicolores Majeurs

1SA 2w
24 ?

1SA 2e¢
2v 24

1SA 4=

12

Passe
4 v
3v

Faible, sans espoir de Manche
Zone Manche ( Chelem si miracle)
Zone Chelem -5 perdantes

|—3 & Fitté a

|—a Min  Fitté »

|—3SA  Mal Fitté

Faible, Manche possible si Ouvreur bien Fitté (7/ 8 perdantes)

Manche sans espoir de Chelem



Ouverture d'1SA 15H a 17H+ ne dénie pas une Maj 5éme , si 3 cartes dans l'autre majeure et zone,

15-16

e Pas d'ouverture d'1SA avec 15H et les 2 Maj, le risque de rater le fit Maj au palier de 2 est trop
grand (Alain Lévy)

e On ouvre d'1 SA des mains 5-4-2-2 ou 6-3-2-2 avec des doubletons forts (au moins un des
deux gardés) lorsqu'elles présentent des difficultés de redemande

STAYMAN

Stayman 4 paliers a partir de 8HL .Pas de Stayman avec une main 4-3-3-3

e Transfert au Palier de 4 zone de Manche et tranfert au palier de 3 zone de chelem
1SA 2%
2SA = les 2 Maj

=  4& pourles v, 4 ¢ pour les &
= 3 &/3¢ zone de chelem, transfert
= 3v et 3a NF
e Convention Chassé-Croisé avec un 5-4 et une main de Manche
1SA 2%

2¢ = 3v =4v +5a FM Chassé Croisé 5-4 majeure Main de Manche
= 34 =44 +5v FM Chassé Croisé 5-4 majeure Main de Manche
Misere dorée

e Avec 6/7H et une 5éme, main irréguliére
1SA 2

2¢ = 2v =5vet6ou8H NF

= 24 = 5a et 6 0u8H NF
6-4 Majeur
Le Répondant a un 6-4 Majeur

Espoir de Chelem, sur une réponse a 24 =Chassé croisé et sur une réponse de 3SA, non fitté, il cite sa 6eme
1SA 2«

2¢ 3aA

3SA 4w Chassé croisé

Pour imposer le Chelem, sur une réponse a 24 =Chassé croise et sur une réponse de 3SA, non fitté, il cite sa
4eme

1SA 2«

2¢ 34

3SA 4a Chassé croise = Forcing, 6v+4a

Sans espoir de Chelem, sur une réponse a 2 4, il conclut & la Manche en annongant sa 6eme
1SA 2«
2¢ 4w

13



PROPOSITION DE CHELEM APRES UN STAYMAN

1SA 24

2v ?
= 3&/3¢ naturel, dénient le fit
= 3v NF
= 3 & artificiel, proposition de chelem sans couleur 5™ annexe
= Aal4 e fitté, proposition de Chelem et belle couleur 5°™ annexe
= 4SA quantitatif non fitté

e Annonce d'une mineure apres un Stayman
I'annonce d'une Mine au palier de 3 montre en principe un singleton (une main 5-5 ou 5-4-3-1)
L'Ouvreur annonce SA s'il couvre les singletons possibles de son Partenaire, Attention I'As
blanc 3eme n'est pas une teneur favorable pour jouer SA, nomme ses forces dans l'ordre
économigue sinon.

e Aprés laréponse d'une Majeure

1SA 24
29 ?
= 3%/3 ¢ naturel, dénient le fit et montre une géne dans l'autre Min

et I'Ouvreur ne doit se préoccuper que de sa tenue dans l'autre Min

AAV3 AR1074 1SA 2%*  3a=Jenetiens pas les &
v AR86 vD92 2v 3e 4 ¢ = Trefle était mon singleton et je n'ai
+R94 ¢ A10875  3a 4e pas un gros Jeu , sinon je dirai 4+
*\V62 8 4v - 4w = Proposition de joeur
Passe= C'est bon de couper de la main
courte.

PROPOSITION DE CHELEM SUR L’ OUVERTURE D’1SA

Avec une belle couleur sixieme sans singleton et un H a protéger

1SA 3¢ /3v /3a Naturel, belle couleur sixiéme dans une main aux ambitions de chelem
le contrat sera joué par le répondant. L’Ouvreur fitte avec un Honneur second ou troisieme,
sinon 3SA

Avec une belle couleur sixieme et un singleton : Texas simple suivi du Splinter

1SA 2e¢
2v  4axsplinter

Avec une belle couleur sixieme sans singleton rien a protéger
1SA 2e
2v  3&x changement de couleur ( méme dans 3 cartes)
suivie d’un contrdle si le Partenaire dit 3SA ou de 4

1SA 4SA quantitatif 16/17HL.
@® Passe, si minimum
® 5&0ub5e 4 o0ub cartes maximum de 1SA
® 6&H0U6Ge 6 cartes
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1SA 5SA Enchere de Grand Chelem 20-21 H F, on jouera au moins un Chelem
® Minimum, I’Ouvreur dit 6SA .
® Maximum , il dit 7SA ou cite une nouvelle couleur
= 6& 0U6Ge 4o0ubcartes
= 6% ou 64 5 cartes
= 7 & 0UT7¢ 6cartes
1SA 6SA 18-20H,7 SA 22H +

LES TEXAS MINEURS

2a pour les Trefles et 3& pour les Carreaux

1SA 24
2SA rectification du Texas avec un fit 3eme et un gros H

Développements apres un Texas Mineur ( 6-3-3-1 ou 5-4 ou 5-5 ou 6-4)

1SA 20%
3%

D

= 3 ¢ Bicolore mineur 5-5 limité a la Manche
= 3w Singleton Pique

= 3 & Singleton Ceeur

= 3SA Singleton ¢

Si sur I'annonce du singleton, 3SA chez I'Ouvreur, 4 ¥ ou 4 A,
montre 6-5 mineur majeur espoir de Chelem

1SA 20%*
3% 3v*
3SA 4v

= 4w/4a bicolore 6 mineur-5Maj limité a la manche, annonce de la mineure en
Texas et Saut dans la Maj

= 4& unicolore fort , plus fort que 4SA, pas de singleton

= 4SA quantitatif

Modulation des redemandes de l'Ouvreur d'1SA apres l'annonce du Singleton
1SA 2a%*
3 & 3v* ?

e 3SA tenue apique

o4&, pas de tenue &, au moins 3 cartes a & sans 4/5 cartes a carreau

o4 ¢, pasde tenue A, 5 ¢

o4 v pas de tenue s ,4 beaux v

®4SA, pas de tenue pique, 4 ¢ 3 & et un contrdle cceur, pour jouer dans le fit 4-4,

BICOLORES MINEURS 5& + 5¢ SUR OUVERTURE D’1SA

1SA 2a 1SA 3 &
3% 3¢ 3e 4 &
+ = Main de manche sans espoir de Proposition de Chelem, Texas de la plus

Chelem Texas de la moins chére suivide  chére 4 3& suivi de 4

15



3e

LES TEXAS MAJEUR 2+ 2v

e Rectification du Texas avec 4 atouts , pas forcément main maxi

o Développements aprés un Texas Maj et I'annonce d'une mineure au palier de 3
Aprés un Texas Maj, I'annonce d'une Min au palier de 3 montre en principe un singleton (une
main 5-5 ou 5-4-3-1 ) L'Ouvreur s'il na pas le Fit, annonce SA s'il couvre les singletons
possibles de son Partenaire,
(Attention I'As blanc troisieme n'est pas une teneur favorable pour jouer SA )nomme sa couleur
forte, sinon.
Exceptionnellement, I'Ouvreur peut fitter la Mineure au palier de 4 avec 5 atouts et des contre
indications pour jouer SA. Si le répondant n'est pas mini, on jouera un Chelem

AR3 AaAD872 1SA 29* 4&* justifiée par les 5
vA72 v5 24 3% cartes a tréfle et les deux
+A84 +R62 48*  4SA  Asen face d'un des deux

#RV1096 %D854 5K 6%  singletons.

ATTENTION AU PROBLEME DES CARREAUX

Apres un Texas Maj suivi de la nomination des Carreaux au palier de 3, I'Ouvreur qui ne tient pas
I'autre majeure doit donner un faux fit dans la premiére Maj.)

AAS AR7642 1SA 29*
v&72 v6 26 3¢
¢ AV3 +RD102 38 4a

% AR964 «D83

BICOLORES MAJEURS 54 +5 %

Main faible, sans espoir de Manche

1SA 2v

24 passe Texas & suivi de passe

Main faible, manche possible si Ouvreur bien fitté ( 7/ 8 perdantes)
1SA 2e

2v  24a Texas v suivide 2 a

Main de manche sans espoir de chelem

1SA 4e

Zone de chelem -5 perdantes

Dans cette séquence , 1’Ouvreur

= Fitté & annonce 3 a

= Fitté v annonce le 1* contrdle au palier de 4
= Mal fitté, fait I’enchére de 3 SA

1SA 2w

26 39
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N°2 Ouverture de 2SA et développements
Derniére modification 12/10/2010
Référence article Bessis Le Bridgeur octobre 2005 page 38

Mains réguliéres de 20 a 21H , sans Maj 5éme ou une Maj 5eme de mauvaise qualité ou mains
comportant une mineure 6eme 6-3-2-2 de 18-19H, avec des doubletons gardés.

STAYMAN 4 PALIERS

2SA 3%
"

-3¢ pas de Majeures
3 v/ 3a* Chassé croisé. Si I'Ouvreur est fitté Pique, il dit 3a . Fitté v,

il annonce un contrdle ou dit 4¥ avec de vilains cceurs et trop de points en
mineures.

4&/4 4 naturel =5 en mineure + 1 Maj et propo chelem en mineure

-3v 3 proposition. de Chelem ou 4&/4 ¢ naturel 5 cartes dénie le Fit
-34 4w = proposition. de Chelem ou 4&/4 ¢ naturel 5 cartes dénie le Fit
-3SA

les2 Maj  4&*transfert pour les Coeurs et 4 ¢ = pour les Piques

LES MINEURES APRES STAYMAN

2SA 3a
3¢(V)(a) 4du(e)
Ces enchéres sont tout a fait naturelles

Principe : quand sur la réponse de 34(¥)(#) au stayman, le répondant nomme une mineure,
I'enchére est naturelle (dénie le Fit) et proposition de chelem et montre 4 cartes dans une
majeure (ou l'autre majeure si la réponse au stayman est 3C ou 3P) (pour justifier son Stayman)
et au moins 5 cartes dans la mineure annoncee, ainsi qu'une ambition de chelem, bien sar.

4 X53 2SA 3% 4R5 2SA 3%
YAV42 3e 3SA YRX43 3e 44
¢+ 4 Tant pis pour le ¢AX873

#D9654 singleton ¢ . Vous n'avez &V5

pas les moyens de jouer

4 Sans-Atout
La, aucun probleme de force. Cette enchére

est obligatoire pour decouvrir le bon contrat
de 6 Carreaux en face de :

AaAVT2

vA5

¢RD96

#ADS8
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Face a ces encheres, I'Ouvreur réagit en fonction de son fit dans la mineure. Comme
précédemment, c'est 4SA qui est I'enchere la plus décourageante de sa part. S'il veut accepter la
proposition de chelem, I'Ouvreur nomme naturellement(!) un controle.

2 exemples :
aRV73 2SA 34 aA7 2SA  3&
YAR9 3e 4¢ YAV X7 3v e
*V7 4SA ¢AVT 4v
&#ARVS5 #RDV5
Décourageant, En route pour 6 Carreaux (au moins).

mais Nord peut continuer.

TEXAS MAJEURS ET RECTIFICATION FITTEE

Idée Directrice
Dans ce qui suit, I'on retient le principe suivant :
= chaque fois que I'Ouvreur exprime clairement son Fit apres un Texas majeur (rectification

fittée)ou un Texas mineur, le Fit est considéré comme établi et prioritaire et toute nouvelle
couleur annonceée est un controle

= chaque fois que I'Ouvreur dénie le Fit par sa redemande au Texas Majeur ou mineur,
toute nouvelle couleur annoncée exprime un bicolore naturel et proposition de chelem.

TEXAS MAJEURS ET RECTIFICATION FITTEE

2SA 3¢ pour les v

3w pour les & .
Redemandes de [’Ouvreur

3SA pas fitté 4&/4 ¢ naturel 4 cartes au moins et ambition de Chelem. S’il n’est
pas interessé, 1’Ouvreur dit 4SA, fitté dans la mineure du Répondant

il nomme un contrdle. et s’il revient dans la majeure du répondant, ia un GH second et pas
fitté dans la mineure

3v/3a/fitté

3ax , comme sur tous les Fits coeur, demande de contrdle Pique

3SA * demande de contrble Tréfle ou mauvais atouts. L'Ouvreur nomme en
priorité le contréle tréfle

44 [4e/4w/4a . Contrbles. Le Répondant est capitaine du coup et demande
en priorité le controle suivant

4SA est BWD dans cette séquence

4w /44 fitté et tous les controles, 4 atouts, main agréable pas 4-3-3-3
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TEXAS MINEURS, MAINS DE CHELEM SI FIT OU MAIN FAIBLE POUR
JOUER 5% OU 5 ¢

2SA 3a Texas &

3SA pas fitté 44 F envie de chelem malgré le misfit
4 ¢ bicolore mineur
4SA quantitatif ou 5& Stop

2SA 3a Texas &
4% fitté 4¢/Av/4a controles ou 4SA BWD ou 54 Stop
2SA 4 Texas ¢
4 ¢ fitté 4w/a/5% controles ou 4SA BWD ou 5¢ Stop
4SA non fittée

Redemandes

Sur ces Texas , I'Ouvreur intéressé avec un gros H 3éme ou 2 H secs, rectifie le Texas, sinon il
déclare 3SA. Sur le Texas a 4%, I'Ouvreur non intéressé par les ¢ dit 4SA.

BICOLORES MAJEURS 5% + 54

2SA 3v =5v +5a proposition de Chelem
3a fittée on oublie le bicolore et toute nouvelle couleur est un contrble
2SA 3v

3SA non fittée 4w avec un 5+5 Maj espoir de Chelem
L’Ouvreur fitté w cite un contrdle ou freine, non fitté ( mains 5-4-2-2 , avec 2-2 en
Maj) par 4SA

2SA 4¢ = 5+5 Maj limité a la manche ou pouvant imposer le
Chelem apres fit avec tous les contrdles

BICOLORES MINEURS 5&+5 ¢

2SA 3a*
3SA pas fitté  4e*
1I’Ouvreur agree les « en nommant un contrdle ou refuse les ¢ en disant 4SA
2SA 3a*
4 fitté On oublie alors le bicolore et toute couleur annoncgée est un controle .
Donc 4 ¢ est un controle dans cette séquence

Encheres a SA

= 3SA 5/11HL,

= 4SA Quantitatif 12 HL,

= 5 SA 16 HL choisi ton Chelem,
= 6SA 13HL.



N°3 Les Fits Majeurs du Répondant

Derniére modification le 31/01/2015

LES SOUTIENS

Principe de base : Les soutiens a saut garantissent toujours un minimum de 4 atouts, et denient la
possession de 12 H.

1a ?
2a 3cartesou+, 6/10 HLD NF
4&/4¢ /4% Vrai bicolore
3a 4cartesou +,11/12 HLD NF 21-25 Zar
2SA* Fitté, avec 3 atouts seulement, F1 11/12HLD ou 11/12H ou 21-25 Zar
4a  4/5 cartes ou +,13 /15 HLD plutét tendance Barrage
3SA* Fitté 11/13H main réguliére,4/5 atouts, pas de couleur annoncgable
4%* 4e* 4wx, Splinter, FM, chicane ou singleton. 13 /15/16 HLD, strictement limitée a la
Manche, 4 / 5 atouts, dénie une couleur 5éme annexe exploitable
4 SA, BWD.
14 24
44 Gros bicolore

2SA* FITTE 3 CARTES

1a 2SA*= (F1)11/12HLD toutes distributions ou 11/13H main 4-3-3-3, 3 atouts
sans couleur annexe cinquiéme

?
3 a Stop, le Répondant propose 3SA avec 12/13H 4-3-3-3
3SA propose de jouer ce contrat
3&/3 ¢ naturel, 17 H, espoir de Chelem,
3w, naturel, recherche de la meilleure Manche sans exclure le Chelem
44/4 ¢ /4% , Splinter, 6 ou 7 cartes a Pique, a deux doigts d’un 2« Fort indéterminé

N.B.
a) sur I’ouverture d’1v, I’enchére de 2SA ne dénie pas 4 cartes a Pique

lv 2SA*
3a devient I'annonce naturelle de 4 cartes a Pique pour rechercher la meilleure Manche

b) laséquence 1lv 1a
2% 3v est F, proposition de Chelem avec un gros H 3eme
Si on n'a pas de gros H 3eme, on passe par la 4eme Forcing

3SA*FITTE

lv/a 3SA* Fitté .4 ou 5 cartes a cceur/Pique dans une main de 11/13 H sans belle couleur annexe
.Convention qui permet de ne pas inventer I’enchére de 24 avec 3 ou 4 cartes (quand il faut différer
le fit) et confére a la séquence 14 44 le sens d’une enchére de Barrage

4333 ou 4432
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DE SPLINTERS

Un Splinter (éclat, écharde, en anglais) est une

enchere a saut indiquant:

' Un fit d'au moins quatre cartes dans la derniere cou-
leur encherie.

 La courte dansla couleur nommee.

' La valeur d'un bon soutien au palier de la manche.

lv S 3ax 4 4o+ Splinter du Répondant, fitté cceur,

1A © d&x dex 49x Splinter du Répondant, fitté Pique

le 1w Splinter du Répondant fitté Pique, court a &
Ia 4 (Le splinter indique toujours le Fit pour la

derniére couleur enchérie)

le 1a Splinter de 1’Ouvreur ,20/23 HLD, fitté Pique,

4 court a «(attention, on joue cette enchére
illimitée

le 1a Splinter de I’Ouvreur aprés un Bicolore cher,

2v 24A fitté Pique, courta &

4a

lv 1a Splinter de I'Ouvreur , réponse a une enchere

2a 2SA d’essali, singleton &

44 Splinter de I'Ouvreur , réponse a une
enchere d’essai, singleton &
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LES FITS MAJEURS FORCING
Sont Forcing :tous les Fits aprés changements de couleur au palier de 2

1a 2 1a 2 1a 2& 1a 2
2v 3w 2¢ 34 2¢ 2v 24 3a proposition de
2SA 3a Chelem, plus fort que
44

Tous les Fits différés apres la 4 éme CF

lv 1a La différence avec la séquence suivante, le 1w
2% 24¢ Forcing également est qu'elle exprime un 16 2e
2SA 3w beau soutien a l'atout ( pas trois petites cartes) 3+ 34
lv 1a
24 3%
tous les double Fits tous les Fits aprés une redemande forte de I’Ouvreur
lv 1a lv  1a lv 2 lv 1a
246 3v 2SA 3w 2SA 3w 3% 3w

toutes les répétitions de couleurs aprés redemandes fortes
le lv 1l 1a lv 1a
3¢ 3w 2SA 3a 3% 34

toutes les répétitions de couleur aprés passage par 4°™ CF ou 3*™ Forcing

1 lv 1 14
1a 2¢ 2% 20
2SA 3w 2SA 3a

LE FIT CEUR APRES LE DEBUT 1v-14

le Ia
ISA 3w Fort et Forcing

lv 1a
2%/ ¢

2v préférence, 6-10H avec 2 cartes a Coeur 3w = FM, proposition de Chelem 3 cartes.

lv 1a
24

3w est F (espoir de Chelem)  4v = conclusion
En résumé, sur I'ouverture d'1v, on ne dit 1a (dans le cas ou I'on est fitté Coeur) que si on peut
exprimer un soutien Forcing ensuite, donc avec un main de Manche.
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N°4 Les Soutiens majeurs de I’Ouvreur
Derniére modification le 9/05/2010

SOUTIENS MAJ DE L'OUVREUR DANS LE SILENCE ADVERSE

Nord Sud
1 1a
?

1.1. LES BAREMES

Depuis l'introduction du 2& fort indétermine, du Sans Atout 15-17H et des ouvertures a
12H, le bridge moderne est devenu plus aggressif et les barémes s'en ressentent.
Ainsi, notez bien que quand vous possédez une main réguliére :

ede 12-14H, vous ouvrez au palier de 1 et fittez la Majeure du Répondant au palier de

24
ede 15-17H, vous ouvrez d'1SA
ede 18H -19H, vous ouvrez au palier de 1 et fittez la Majeure du Répondant au palier

de 44

Le soutien au palier de 34 ne provient donc jamais d'une main réguliére ( avec laquelle on
ouvre d'1SA) mais d'une main irréguliére de la zone 15-17H sans les conditions requises
pour cette ouverture.
Main de Nord
a AD4A3 v R64 ¢ 2 %AD1096

1.2. LES SOUTIENS A LA MANCHE
Il est important de bien faire la distinction entre les mains régulieres et semi-réguliéres et
les mains irrégulieres comportant un singleton ou une chicane et ce, afin de faciliter le
jugement du répondant en vue d'un chelem.

Cas n°1 : les soutiens & la manche avec des mains réguliéres

Pour les mains de manche réguliéres de la zone de 18-19H, on peut se contenter d'une seule
encheére, le soutien au palier de 4. on peut distinguer les mains 4-3-3-3 des mains 4-4-3-2
ou 5-4-2-2. Les mains 4-3-3-3 se traitent par I’enchére de 3SA* et les mains 4-4-3-2 ou 5-
4-2-2 par I’enchére de 4 en majeure.

Cas n°2 : les mains irrégulieres comportant un singleton ou une chicane
Les mains de manche avec une courte se traiteront par un Splinter, double saut dans la
courte. C'est une enchere simple et facile a manier.

Nord Sud
1 1a
4%

Main de Nord

a D1073 v AR32 ¢ 2 «ARDG6
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2. SOUTIENS MAJ DE L'OUVREUR APRES UNE INTERVENTION

Les paliers des soutiens Majeurs seront fonction de la distribution. C'est une des clés de toute
enchére en compétitive. Ils seront Iégérement atténués en force. Ainsi, un soutien au palier de
3 montrera I'équivalent d'un soutien maximum au palier de 2 dans le silence adverse et une
main irréguliére et un soutien au palier de 4 décrira une main irréguliere qui n'aurait justifiée

Résume : Soutiens Majeurs de I'Ouvreur

Nord Sud
1l 1a

24 Main de premiére zone, 12-14H
3a  Main irréguliere 17-19HLD, environ 15H, qui ne se prétait
pas a l'ouverture d'1SA. Soutien Non Forcing
44 Main réguliere, 18H-19H, 4-4-3-2 ou 5-4-2-2
3SA* Main réguliére,18H-19H, exactement 4-3-3-3
4v=x0u 4de= Splinter, double saut dans une courte, singleton ou
chicane, main de manche, a partir de 17H
4 Auto fragment bid, double saut dans la couleur
d'ouverture, soutien de 4 cartes dans la Majeure
duRépondant et une belle mineure 6eme d'ouverture
dans une zone de 17-18H.

qu'un soutien au palier de 3 dans le silence adverse.

24

S 0]
le 1w
?

N E = Soutiena 3a = Soutien a 4 a
1a 2v a RD97 a AR87

vo6 v 10

+ 1083 ¢+ V76

% ARV97 % ADV96

2.1. LES SOUTIENS A LA MANCHE AVEC DES MAINS FORTES

Cas n°1 : les soutiens a la manche avec des mains régulieres

Avec des mains Forcing de Manche et réguliéres, il faut contrer d'abord et fitter

ensuite.

Il faut noter que I'enchére de 3SA indiquant un fit et une main 5-4-2-2 n'existe plus

S o] N E Main de Sud

le passe 1w 1a aV5

X vRD84

= ¢+ AD107
~AD4

apres une intervention.,

Cas n°2 : les soutiens a la manche avec des mains irrégulieres




Avec des mains Forcing de Manche, il faut utiliser le Splinter (limitées a la
Manche) ou le Cue-Bid (mains tres fortes) :
- Le Splinter, Cue-bid a saut de la couleur adverse, main moyenne d'environ 18
HLD et courte (singleton, chicane) dans la couleur adverse.

S 0] N E Main de Sud
le - 1a 2v AR 1082
de* = v2
+ AR102
&ARG2

- Le Cue-bid simple garantit un fit de 4 cartes, une main irréguliere et une main
illimitée, sans toutefois garantir le contréle de la couleur adverse. Ce sera I'enchére

la plus forte.
S @) N E 2 Mains de Sud
le lv 1a o - aV52
2a* = Ne promet pas le v RV74 vAD104
contréle Pique et trop fort pour ¢ AR1097 *A
un Splinter % ADV6 *ARV106

2.2. LES EFFETS D'ENTRAINEMENT
Si le palier de I’intervention ne permet pas de soutenir au palier de 2, on acceptera de soutenir
a un palier plus haut que ce que vaut réellement le jeu mais l'on n’effectuera jamais un
décalage de 2 zones.

Résumé : Soutiens Majeurs de I'Ouvreur apres interventions

Nord Est Sud Ouest
ls - 1a 2v

24 Main plate, 12-14H

34 Main excentrée, 14 (13 beaux)-16H, il faut prévenir le
Partenaire que 1’on posséde un jeu distribué.

4a Main excentrée avec laquelle on se serait contenté d’un
soutien a 3 dans le silence adverse, 16-19H

X Main réguliere et fittée de 18-19H, suivie du soutien a 44

4w+  Splinter, Main moyenne d'environ 18 HLD, singleton ou
chicane dans l'intervention

3vx 20 HLD et plus, enchére la plus forte
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N° 5 Les Encheres D'essai

Derniére modification 16/08/09

QUAND UTILISER L’ENCHERE D’ESSAI ?

e Avec une main réguliere 5-3-3-2

effort de manche de 15-16 a 17 -18Het déclaration de la manche a partir de 18 H
e Avec une main irréguliére

passe avec 7 perdantes,

effort avec 6 perdantes,

manche avec 5 perdantes,

explorerez le Chelem avec 4 perdantes.

COMMENT ?

ENCHERES D’ESSAI NATURELLES
Les encheres d'essai naturelles 3 /4 /¥ = mains bicolores aux ambitions limitées a la
manche. Le Répondant,
e ultra-positif ,2 couvrantes, voire plus, :Singleton et 4 atouts, saute a la manche méme
avec un jeu Mini en points
e ultra-négatif (zéro couvrante dans la couleur, 3 petites cartes, Valet 3eme, voire 4
petites cartes. revient au palier de 3 sauf super Maxi par ailleurs (2 As, par exemple).
e ni beau, ni vilain (une couvrante) : Un doubleton, accepte la manche s'il posséde au
moins une autre couvrante certaine dans un jeu non Mini.
2 Commentaires
le Répondant peut nommer une force dans une couleur intermédiaire. L'Ouvreur avisera.
I'enchére d'essai est effectuée dans l'autre Maj: il est possible de découvrir un contrat dans
cette Maj, le fit 4-4 ou 5-4 pouvant s'avérer tres supérieur au fit 5-3. Le Répondant qui
détiendrait au moins 4 cartes dans la couleur de I'essai devra soutenir cette derniere s'il accepte
la proposition de manche faite. L'Ouvreur choisit alors le contrat qui lui semble le meilleur.

ENCHERE D'ESSAI GENERALISE: 2SA

PRINCIPE
Avec une main de Chelem, lI'exploration ne se fait jamais par une enchére d'essai naturelle.
S N
1a 24
2SA
le Répondant:
e Mini, dit 3a Sinon, annonge ses "forces" au palier de 3.
e Avec un jeu 4-3-3-3 sans concentration d'H, annonce 3SA pour montrer a I'Ouvreur
que sa main n'apporte pas de plus value de coupe.
e 4 atouts et aucune force particuliére, saut direct a la manche, suggérant ainsi un bon fit.
e Maxi sans concentration d'H mais avec un singleton, saut dans la couleur du singleton.
Cette enchere, qui a tendance a montrer 4 atouts, pourra étre trés utile a I'Ouvreur s'il
envisageait un Chelem et qu'il possédait des perdantes dans la couleur du singleton du
PART.
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.Quand il entend son PART nommer une force au palier de 3, I'Ouvreur peut conclure a la
manche si le renseignement obtenu est positif ou revenir dans la couleur commune au palier
de 3 si la force annoncée tombe mal. Apres cette enchere NF, le Répondant peut passer sur
3a, mais peut également nommer la manche soit si sa main est super Maxi, soit si la force
annoncée est constituée par I'As blanc, auquel cas elle ne peut mal tomber.

Quand le PART fait un effort et que vous avez deux As, vous devez aller a la manche.

. Enfin, il peut vouloir continuer I'exploration, le plus souvent en vue d'un Chelem. Pour cela, il
annoncera une autre couleur (en principe longue) pour permettre a son PART de se décrire en
appréciant toute la valeur de ses honneurs.

A chaque occasion, le retour dans la couleur commune au palier Mini est toujours un coup de
frein.

LE CAS PARTICULIER DES GROS BICOLORES

Passer par 2SA et nommer les Carreaux (éventuellement deux fois) par la suite. Cette facon de
procéder est un peu moins explicite pour le Répondant mais permet d'en apprendre un peu
plus sur sa main.

LE CAS PARTICULIER DE L'ENCHERE D'ESSAI DANS L'AUTRE

MAJEURE

Peut cacher une enchére de Chelem
1a 24
3v avec 4 cartes a Coeur, doit dire 4w

Pour mémoire

Encheéres d’essai de I’Ouvreur en face d’une réponse Mini ( 16 Zar) : 31-35 ZAR
Enchére d’essai du Répondant en face d’une Ouverture de 26 Zar : 21-25 ZAR
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N°Sbis Enchéres d’Essai du Répondant

Derniére modification 11/12/2014

Nord Est Sud Ouest
le passe 1a -
24 2SA

3% = 4153 ou 4144 force a & courta v

3v = 4351 ou 4441 force a Ceeur, court a Trefle

3SA = 4333 toujours 3 cartes dans la couleur d'ouverture

3a = REG, honneurs dispersés

4a= REG Honneurs concentrés K+ atout

3e= 4252 cing cartes a Carreau résidu 2-2

4¢= Belle couleur, 6-4

4% et 4v = splinter 4(3)5(1) ou 4441 sans controle du résidu

Cas particuliers

Quand le Fit est a Coeur, Quand I'Ouvreur est singleton Pique, il ne peut sauter a
44 1l ditalors 4¥_Ne pas oublier

Dans la séquence
le 1a
26  2SA
?
3w répétition de la couleur, belle couleur Maxi
3a Mini
3SA Maxi
3% /3¢ force dans le résidu

4 /44 singleton

Principe : distinguer les enchéres pour proposer la manche de celles pour proposer le Chelem
Pour la manche =» toutes les enchéres au palier de 3 dans une couleur

3% 3¢ 3v (3a Barrage) demandent un complément dans la couleur, un H, ou un doubleton,
conviennent pour jouer la manche

Pour le Chelem =» I’enchére de 2SA est FM c’est un essai pour le Chelem

Développements :
le-1a
24 2SA
?
Description des mains irréguliéres :
e avec une force dans le résidu de 3 cartes
Avec un 5431 ou 4441 on pratique une sorte de fragment-bid.
On indique une force dans la couleur 3°™ (As ou Roi) et cela implique une courte dans la
derniere
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Exemple
a RV87 v AD5 ¢ DV972 &6
3v = 4351 force a Coeur, court a Trefle

= sans force dans le résidu, on fait un splinter
a RV87 + V105 ¢ AR972 %6
44 = courte sans gros H dans le résidu

a D642 A AR763

v/ v 75

¢ ADV87 ¢ R42

® R74 % A106

le -1a

24 - 2SA 2SA 14H mais 16HLD et que des cartes utiles (sai- t-on jamais ?)

3% -3a(F) 3& = GH et courte a Ceeur 3 4 demande de description supplémentaire
4e -4SA 4 ¢ = concentration d’honneurs source de levées

54 -5¢ 54 = question a la Dame d’atout

oA

Exemple intéressant de 1’utilité de la convention dans Jouer Bridge n°13 page 30 « Qui est
coupable ? »

a D965 & ARV74
AD64 V73

¢ 104 ¢ RD

& A75 & RV2

1 -1a

24 - 2SA

3a -4a Mon PART n’ani 5 cartes a &, ni courte, il est Mini de la premiére zone, j’ai 7
perdantes (33 Zar) , il ne peut apporter 6 couvrantes. Le Chelem ne doit jamais étre demandé
.Ce mauvais Chelem a été demandé dans I’exemple de Levy . EST malgré le 3a de 1’Ouvreur
a continué a 4K, ce qui montre une grosse main et demande a 1’Ouvreur qui a déja dit qu’il
était Mini , de nommer le contrdle suivant..
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N°6  La 4°™ Couleur Forcing
Derniere Modification 09/09/10

= PRINCIPE 1 : La 4°™ CF est auto-forcing. Le Répondant garantit un 3*™ tour d'enchéres,
sauf si I'Ouvreur a déclaré la manche.

e PRINCIPE 2 : Il est possible de s'arréter avant la manche si, et seulement si, la troisiéme
enchére du Répondant est inférieur ou égale au palier de 2SA (sauf exception, séquence de
bicolore cher a 2C voir dernier paragraphe)

e PRINCIPE 3 : L'Ouvreur peut étre amené a faire une troisieme enchére mensongere , tant
en force qu'en distribution , lorsque son expression est collée a la quatriéme couleur et ce,
uniquement dans cette situation. Ce principe du « moins mauvais mensonge » ne
s'applique qu'aux que sur les quatriemes couleurs économiques. Aprés un bicolore cher ou
un changement de couleur 2 sur 1, ce principe ne s'applique plus.

REDEMANDES DE L'OUVREUR

Renseignements a donner dans l'ordre :
1. Soutien de la majeure du Répondant
2. Enchére a Sans atout

3. Répétition d'une des couleurs

4. Soutien de la quatriéme couleur

N° 1 : SOUTIEN DE LA MAJEURE DU REPONDANT

le 1w

1a 2
L’Ouvreur, avec trois cartes indique son soutien avec la force de sa main. Le Répondant n'ayant pas

promis 5 cartes a ¥, il est interdit de sauter a 4%.
= Zone 12H-14H soutien sans saut a 2%
= Zone 15H-17 , zone de I'ouverture de 1SA, soutien a saut 3

A partir de 18H, I'Ouvreur :

¢l Avec une main irréguliére, aura précisé sa force par un sauta 2 s,
c2 Avec une main réguliére de 18-19H, utilise LE 2SA MINI MAXI . L’Ouvreur répond 2SA et sur

une conclusion a 3SA, il dit4.

Attention, le soutien a 2% peut étre fait avec 2 cartes, selon le principe « du moins mauvais
mensonge » (cf principe 3)

le 1w

1a 2e

Que dire d'autre pour I’Ouvreur que 2% ? (couleur collée & 2 ¢, voir principe 3) avec cette
main :

AD974 vD5 ¢732 £ARV9

mais attention la séquence suivante garantit 3 cartes a ¥ car la couleur n'est pas collée a la
couleur &

le 1w
1a 2&
2v
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N° 2 : ENCHERE A SANS ATOUT

o Zone 12H-14H Enchere de 2SA,
tenue dans la 4°™ C fixée au minimum a V10x, pas 3 cartes dans la Maj du Répondant, pas 5-
5, ni 6-4 méme avec une tenue

e Zone 15H-17H saut a 3SA = distribution irréguliére , ce qui explique la non ouverture
1SA

o Zone 18H-19H Exprimée par le 2SA Mini-maxi
e sur une conclusion a 3SA, I'Ouvreur dira 4SA
e sur une enchére forte du répondant, I'Ouvreur prendra le capitanat vers le Chelem

N° 3 : REPETITION DE LA PREMIERE COULEUR

esans saut = Enchere fourre tout, qui peut couvrir une zone large.

lv 1a le 1w

28 20 1a 2

2v 2¢

AR5 A ARV5

vAD875 vA10

+85 ¢ AD95

%ARV3 %654

Avec cette main de 18HL, NB : le principe du "moins mauvais mensonge " couleur collée a
dire 2v. 3 ¥ promettrait 6 la 4¢me, doit étre appliquée aussi dans la répétition de la couleur
cartes. L'ambiguité de lazone Que dire? 24, (couleur collée), le moins mauvais mensonge. Si
devra étre levée au tour le Répondant dit 3SA, on dira 4SA.

suivant.

eavec saut = Enchere promet 6 cartes; donc distribution 6-4 ou 7-4

N° 4 : REPETITION DE LA DEUXIEME COULEUR

L' Enchére garantit 5 cartes, la distribution 5-5 ou 6-5, FM mains excentrées.

1¢ 14 Pas de répétition de la deuxieme couleur avec la main ci-dessous, trop faible.
24 24 Il vaut mieux dire 2% et si 2SA ou 24 du répondant, 3%
3%
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A7 a7
vAV1064 vAR976
+85 +D5
+»ARV83 & D8642

N° 5 : SOUTIEN DE LA 4EME COULEUR

e Réservée aux mains de 2°™ zone 15H et plus, sauf dans le cas ou la 4°™ couleur est a
ceeur, la découverte du Fit 4-4 a cceur étant prioritaire (et dans ce cas, le Fit montre
toujours 4 cartes) ‘

e Enchére naturelle, 4 cartes, tolérance pour I'As 3°™ blanc ,Singleton ou Chicane dans la
premiére couleur du répondant

le¢ 1w le 1w
164 2& 1a 2&
3% 2SA

AAR98 AaRV96
v7 v9

¢ RD95 ¢AD75
*A1086 «R1074

13 H seulement

L' ATTITUDE DU REPONDANT- 3EME ENCHERE

PRINCIPE 1 : le répondant ne passe pas

PRINCIPE 11 : des que la

FM. (Exception, la séquence de bicolore cher suivante .

enchere du répondant dépasse le palier de 2SA , la séquence est

1l 1o
1a 2w ‘
24  2SA  I'Ouvreur répeéte ses Piques 5°™ et il a une main forte (il a ouvert d'1 &)
I1. 1 Les enchéres NF du Répondant
o 2vw b)2a c) 2SA
le 1w lv 1a 1 1w
1a 2& 286 29 1a 2¢
2¢ 29 29 24 2v 2SA
AR9
vAD984
+D83
*652 soit répétition de la Enchere précise; garantit une
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couleur du répondant
l¢ 1w

tenue dans la 4¢me couleur et
donc par inférence montre 5



5 ou 6 cartes a cceur de qualité
insuffisante pour justifier une répétition
a saut directement sur l'enchere d'1 s ,
et pas d'arrét a trefle

= |e soutien d'une des deux couleurs de I'Ouvreur

le lw
la 2&
29 34
AADT6
vA987
¢ R32

A8

= Le Fit dans la majeure

du répondant est
trouvé

1e¢ 1w
164 2&
2y 3%

AR4
vADV75
¢ AR6
V106

LES SEQUENCES PARTICULIERES
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lv 1a
2% 2¢
28 4

c) La répétition de la
majeure du
répondant avec un
saut, toujours 6
cartes

v 1a
28 24
2v 34

ARD9864
v6

+A64
«DV3

14 2&

29 24

soit 11H, pas d'arrét
dans la derniére
couleur et trois cartes

cartes dans la majeure
I'Ouvreur qui peut n'avoir que
2 cartes a cceur peut passer,
dire 3SA (2 cartes a cceur et
non minimum) ou 4.

I1. 2 Les enchéeres F du Répondant

lv 1a le 1a
286 26 286 26
29 3 2SA 3%
AA9754 A AVB65
vRD42 v3

¢ A3 *A76
«R8 *AD94

d) La répétition de la quatrieme couleur
Le répondant veut en savoir plus

le 1w
1a 2¢
29 3¢

Le répondant veut un arrét Carreau, ou voir la

confirmation des trois cartes de 1'Ouvreur.

L'Ouvreur dira,

= 3w, avec 3 cartes a coeur, sans arrét
Carreau

= 3SA, avec 3 cartes a cceur et l'arrét

= 3 & avec deux cartes a cceur sans arrét
carreau



III. 1 4*ME COULEUR FORCING A 14

1l 1o

lv 1a

= Forcing 1 tour , conventionnelle , Peut se faire a partir de 7/8H , N'est pas auto forcing
= L'Ouvreur enchérit, en priorité, en face d'une enchere naturelle a Pique

A) sans 4 cartes a b) avec 4 cartes a Mais ici, on nommera c)avec 4 cartes a
Pique, 11H pique entre 7/11H, les carreaux d'abord  pique et plus de 12H
minimum, auto priorité a la majeure (27 Zar)

forcing, absence 4¢me gyec les risque

d'encheres naturelles de passer sous
silence la présence
d'une longueur 5¢me 3

carreau
A963 A RD96 AA964 AA964
vA7 vV5 v 84 v84
+RD1072 +D8763 +RD10965 +RD10965
%A85 *74 &5 &5

L’Quvreur répond comme s’il avait 4 cartes a Pique. Mais comme 1’enchére d’1 & n’est pas
auto forcing, I’Ouvreur doit préciser sa force

Zone 1:12-14 ou Zone 2 : 15-17(18), irrégulier ou Zone 3 : 18-19, régulier

= avec 4 cartes a A

Zonel:2a

Zone 2 :3a

ARDV2 vA984 ¢6 &« AD75

Zone 3

Enchére conventionnelle de 3v

1% 1o

lv 1a

3w

Main réguliere , 4 cartes a pique, 18/19H

= enchere & Sans Atout

1SA 12-14, distribution réguliére , sans vraiment promettre une tenue Pique ( a éviter avec
deux petits Pique)

4963 vADV4 ¢ V65 «RD7

Mais plutdt 2 ¢ avec

A95 vA1063 ¢ RV8 &« AD87

2SA 15-17 Irréguliers, vraie tenue a Pique
3SA 18/19H , régulier tenue a pique

= répetition des Tréfles
sans saut : ouverture moyenne,5 ou 6 cartes
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AA74 vR1094 ¢ 8 &«AD963
a saut :Bicolore 6-4 14/17H
A94 v ARS85 ¢10 £AR10874

= soutien des Carreaux

sans saut : ouverture moyenne, 3 cartes, singleton ou chicane pique ou 2 petits piques
A9 vAR76 ¢ AD4 V9753

a saut :Soit réguliére, 18-19, 2 petits piques soit irréguliére 15-48 et 5-4-4-0 ou 5-4-3-1
a4 vAR52 ¢ AD9 %A9864

= la répétition des cceurs

Sans saut, 6-5 fort

a4 vAV653 ¢7 «ARD965

a saut, on I'a vu, enchére conventionnelle
Enchére conventionnelle de 3v.

1% 1o
lv 1a
3w

Main réguliére , 4 cartes a pique, 18/19H

Le Répondant

= peut passer

1l 1o

lv 1a

1SA ou sur 2SAou sur 2/ 24/ 2v/ 24/ 3%
b)les encheres Non Forcing

2%/ 24/ 2SA

Ex

1l 1o

lv 1a

2% 2¢ NF

Remarque , la séquence

1l 1o

lv 1a

2a 2SA est naturelle , sans 4 cartes a Pique, ce n'est pas une enchére d'essai.

c) Toutes les enchéres du Répondant au palier de 3, aprés la quatrieme couleur a 1 s, sont
Fortes et Forcing

e 1e le 1e 1% 1le s 1le O
lv 1a lv 1a le 1a lv 1a lv 1a
2SA 3e 28 3 26 3¢ 29 3% 28 34

Remarque: avec un 6-5 Carreau Pique, le répondant saute a 2a sur 1w puis les répete au palier
de 3

1l 1o

lv 24

3% 34
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II SEQUENCE DE BICOLORE CHER

le 1o

1a 2w 4°™ couleur exprimée par un Bicolore cher .Forcing de Manche

C'est I'exception au Principe 2 qu'il est possible de s'arréter avant la manche quand la 3eme
enchere du Répondant est égal ou inférieure a 2SA

le 1o
1a 2w

2a 2SA Forcing (2 étant I'expression d'un 5-5 fort), I'enchére plus faible dans cette
séquence Forcing sera 3SA (principe de la vitesse d'atteinte dans une séquence Forcing de

Manche)

Le principe du moins mauvais mensonge par la couleur collée ne s'applique pas apres un
bicolore cher ou une séquence de changement de couleur 2 sur un

lvy 2&
26 24
2SA

garantit une tenue
Pique

lv 1a
2¢ 3&
3SA

garantit une tenue
trefle

1a 2e
29 3%
3SA

garantit une tenue
trefle
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lvy 2&
26 24
3¢

toujours 5-5

lv 1a
2¢ 3%
3¢

toujours 5-5

1a 2e
2v 3%
3v

toujours 5-5

lv 2&
2¢ 24
3%

3 cartes ou un
H second
lv 1a
2¢ 3
3v
faute de
mieux
1a 2¢
29 3&
3a
faute de
mieux

ly 2& 1
2¢ 24 le
3v 24

faute de mieux

lv 1a
2¢ 3%
3a

3 cartes
1a 2e
29 3%
3e

3 cartes ou H second

le
1a
34



N°7 La 3°™ Couleur Forcing ( 1)

Derniére Modification 21/06/2010
Références : articles de Lévy dans le Bridgeur 15/12/2003, 15 janvier 2004

le 1w le 14 le 1a
286 2¢ 2%  24(dénie 4 cceurs) 2¢ 2%

La 3&CF ne s'appliquent qu'aux 3 séquences ci-dessus : répétition de la Min et 3*™ couleur
collée a I’ouverture. La 3¢CF est une enchere conventionnelle qui ne doit jamais prendre lieu

et place d'une enchére naturelle ou semi-naturelle satisfaisante.

Principe 1 : La 3¢CF n’est pas Auto Forcing . L’Ouvreur , a sa 3¢me enchére doit préciser
sa zone

Principe 2 : Main de I’Ouvreur divisée en 2 zones A = 11/13H , B= 13/16H"

Principe 3 : La 3°™ enchére du Répondant est FM (exception voir 3.2.4 3°™ séquence)
Principe 4 : Dans le séquence n°2, I'enchére de 2 ¢ dénie formellement 4 cartes a Coeur
Principe 5: Aprés la 3¢CF , seuls les soutiens de la Maj du Répondant sans saut, I’enchére de
2SA et la répétition de la Min d’ouverture sont NF.

Principe 6 : Les tenues dans les couleurs artificielles ne sont affirmées qu'a PARTIr de la
enchere du Répondant

3éme

1.

I ENCHERES DE I’ OUVREUR DE LA ZONE A : 11/13H

Renseignements a donner dans I'ordre :

1. Soutien sans saut de la Maj du Repondant : prioritaire?. NF

2. 2 SA: pas de soutien dans la 1°"® couleur, tenue dans les 2 couleurs non nommées NF
3. Répétition de la Min d’ouverture :toujours au moins sixieme NF

4. Soutien de la 3°™ couleur a 2% : voir ci dessous 3. B

Si le Répondant reparle sur une 3éme enchére de 1’Ouvreur de la Zone A, c'est FM (Principe
3)

II ENCHERES DE I’ OUVREUR DE LA ZONE B : 13+/16H. FM

= Soutien Maj du Répondant a saut, garantit 3 cartes main le plus souvent irréguliere (Ex 1)

= 3SA : pas de soutien de la 1° couleur, garantit une tenue des 2 couleurs non nommeées,
irréguliére (zone de la non ouverture d’1 SA) . Ex n°2

= Soutien 3"™ couleur a 2+ ,4 cartes, FM, main 6-4 ou 5-4-3-1, dénie fit de la Maj (Ex 3)

= Soutien 3°™ couleur a 2¥, FM , peut provenir d’une main Zone A, priorité a la
découverture du Fit. Attention ce soutien est prioritaire sur le fit dans la Maj du
Répondant.

A 13H, I'Ouvreur juge ses cartes et décide dans quelle zone il se trouve
2 2. Je propose de ne jamais le faire dans 2 cartes pour éviter plus tard toute ambiguité.
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N°1 N° 2 N° 3

le 1a a&aR107 le 1a A5 l$ 1a AR3

2& 2¢ VvAV5 2¢ 2v vAV7 2& 24 ¥9

34 o7 3 SA +RD9872 3¢ +AV105
«AD9654 «RD8 «AR10653

= La 4°™ couleur chére, FM. Zone B, sans enchére naturelle, sans rien promettre, ni
dénier dans la couleur.

Ex N°4 Ouvreur Ex N°5 Ouvreur
le 1a A5 le 1w A AR5
2¢ 2w vAR5 286 2¢ v74
3% + AD98532 26 +96
V2 «AR8753

= La 4°™ couleur économique, une seule séquence (voir Ex n°6, n°7), pas FM, ambigué
en zone, nombre de cceurs aléatoire, aucune enchére naturelle disponible

Ex N°6 Description naturelle | Ex N°7 Avec une tenue Carreau
1l 1a AV AR6
24 2¢ |vAR9S v95
2w +76 ¢ AG3
*RV7643 #AR8753

III I’ATTITUDE DU REPONDANT QUAND L'OUVREUR A

MONTRE UNE MAIN ZONE A
Si le Répondant reparle sur une 3éme enchére de 1’Ouvreur de la Zone A, la séquence est FM

3.1.1 LE REPONDANT REPARLE SUR LE SOUTIEN MAJEUR AU PALIER DE 2.
Il conclut & la Manche

=

= exprime un Fit de fagon Forcing pour proposer le Chelem (Ex n° 8) ,

= cite une autre couleur déniant 5 cartes dans sa Maj, cite une Force pour jouer SA (Ex n°9),
= exprime un Fit dans la Min d'ouverture.

N°8 : Fit de fagon Forcing N°9 4°™ couleur, Recherche de SA
le 1A AaAD8754 le 1a AaAD94
2& 24 v ARG 2¢ 2w v765
26 34 +95 26 3% *V5
«R4 ~RD9%4

LE REPONDANT REPARLE SUR L'ENCHERE DE 2SA
e |l enchérit a 3SA

e répéte sa Maj avec 6 cartes,

o fitte la Min d'ouverture.
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Ex n°10

l¢ 1a |AAVE74

2¢ 2v | vRD963

2SA 3v | +103
&7

L'exception : le Répondant répéte la troisiéme couleur sur 1’enchére de
2SA.Il montre un 5-5 qui ne peut pas imposer la Manche (NF)par un saut a
3v : direct
NB :28 Zar, on aurait imposé la Manche dans cet exemple de Lévy page 29

3.1.3A LE REPONDANT REPARLE SUR LA REPETITION DE LA MIN A TREFLE DE

L’OUVREUR

I1 dit 3SA , cite une couleur qu’il tient ( déniant une tenue dans la couleur non nommée), fitte
la Min d’ouverture , proposition de Chelem, répéte sa Maj 6°™°

3.1.3B LE REPONDANT REPARLE SUR LA REPETITION DE LA MIN A CARREAU DE

L’OUVREUR

Méme principe que pour les Trefles, mais attention au probléeme des Carreaux Ex n° 11 et voir
(Mémo 123)

Exn©11 3w serait affirmatif. Il manque une case d’ou ’enchére de
le 1a AAR75 34, soit Pb a ceeur , soit naturelle a Pique.

2¢ 2w v976 L’Ouvreur dira 3SA avec la tenue.

3¢ 2 +V104

*RD4

IIT B ATTITUDE DU REPONDANT QUAND L'OUVREUR A

MONTRE UNE MAIN ZONE B

3.2.1 'OUVREUR A SOUTENU LA MAJ DU REPONDANT AU PALIER DE 3.
Le Répondant peut
= Conclure & la Manche en Maj (Ex 12),
= Citer un contr6le (Ex 13),

= Fitter la Min d’ouverture (affirmation du Fit en mineur et ¢’est en mineur qu’on jouera)

Ex n° 14,

= dire 3SA.Attention dans cette Séquence a garder a ’enchere de 3SA son sens naturel ( le
Répondant peut ne pas avoir 5 cartes en Majs)

N°12 : N°13 N°14

1l 1a AAD975 |1& 1a |AAD9874 |1s 1w AAT2

2& 24 v96 2& 24 | 997 2& 24 vRV96

36 44 | ¢A1087 |34 4e¢ | ¢AR108 |3v 4 +A105
%83 &D «~R108

3.2.2 ’OUVREUR SAUTE A 3SA (MAIN IRREGULIERE)

Le Répondant peut passer, faire une enchere quantitative a 4SA , citer un contréle

3.2.3 ’OUVREUR FITTE LA 3EME COULEUR (SOUTIEN NATUREL, FM)

Pour le Fit a coeur, ambigué en force, si 1’Ouvreur veut continuer pour le Chelem, il cite un
contréle ou utilise (sans contrdle Trefle) I'enchere de 5 en Maj.

3.2.4 ’OUVREUR A UTILISE LA 4EME COULEUR (FM)

Cette Enchére est ni affirmative, ni interrogative, s'utilise sans enchere naturelle.

Premiere Séguence
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286 24

24

Le Répondant peut

= dire 3SA (Ex n°15),

= 2SA (Ex n°16) selon le principe de la vitesse d'atteinte,

= affirmer une tenue dans une seule couleur gardée, exprimant ainsi un pb de tenue dans
l'autre (Ex n° 17)

= fitter la Min d'ouverture ( Ex 18),

= répéter sa couleur 6°™ (Ex 19)

N°15: N°16 N°17

le 1w A R107 |l1a 1w aRD6 le 1v |AaAV7
286 2¢ vAD864 |2&% 2e vRD873 |2&% 2¢ |vAR1083
26 3SA |+DV62 (24 2SA | ¢A86 26 34 | 4965
%9 V8 %108
N°18 : N°19
1 1w a2 le 1w A 86

2% 24 vA97653 2% 2e¢ vRD10875
26 3% + AD4 26 3w + AD4

«RD5 ws\V7
2°M Séquence
le 1a
2¢ 29
3%

Méme processus :Dans I'Ex 20, 3¥ ne rallonge pas forcément la Maj et montre une Force a
Cceur. Sans espace pour montrer l'arrét Trefle, le Répondant peut dire 3¢ sans véritable
soutien (Ex 24) I'Ouvreur doit nommer un arrét coeur.

N°20: N°21
le¢ 1a |aAD764 |1¢ 1a |aRD76

2¢ 29 v ARG 2¢ 29 v 632
3% 3w +106 3 3¢ *+V5

%953 «AD98
3™ Séquence
le 14
246 24
2w

Rappel : Enchére ambigué en Zone, non FM. L'enchére de 2 ¢ dénie 4 cartes a ceeur.
Le Répondant dispose de deux encheres NF (zone 10/11H),

= I'enchere de 24 (Ex 22)

= l'enchére de 2SA (Ex 23) Arrét dans les rouges

N°22 : N°23

14 1a [ARDVY [1& 1a [AAV653
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2% 2¢ |vRVS 2% 2¢ |vD86
2v 24 | 974 2v  2SA | ¢R1074
%107 %9
Toute autre réponse est FM

La 3°™ Couleur Naturelle ( 2)

Derniére Modification 12/10/2010
Références : articles de Lévy dans le Bridgeur 15/12/2003, 15 janvier 2004

A. En situation de 3°™ couleur Forcing
B. Apres un changement de couleur 1 sur 1
C. Apres un changement de couleur 2 sur 1

EN SITUATION DE 3EME COULEUR FORCING
A. SEQUENCE 1

1& 1a Cette séquence montre un vrai Bicolore de 5a + 4w, espoir de Manche , au
2% 2% moins 9H. F1 En corrolaire, le saut a 3w montre un 5-5 FM.

I'Ouvreur précise sa force et sa distribution.

e 24, NF, fitté Pique, Zone A ou 3a, zone B, FM

e 2SA, NF, zone A, garde a Carreau, ou 3SA Zone B

e 3&,Z0ne A, NF

e 3¢, Zone B, FM, ni 3 Pique, ni 4 cceurs, ni arrét Carreau

o 3w, fitté, ambigué en force, FM ou 4w, fitté, mauvaise main en vue d'un Chelem

e 4e, Splinter avec 4 cartes a cceur

o Toute nouvelle enchéere du Répondant est FM, (Ex n°1 et 2) sauf la répétition des Ceeurs,
qui montre un 5-5 encourageant (Ex n°3)

N° 1 N° 2 N° 3

le 1a FM 1 164 FM 1& 14 NF
28 29 286 29 2& 29

26 2SA 26 34 2SA 3w

A. SEQUENCE 2
le 1w FM. Cette séquence est reservée aux mains du Répondant qui ont exactement 4
2% 24 cartes a cceur et une force a Pique

N° 4 N°5

le 1w Aa\V76 le 1w AaR65

2% 26 v10 2% 26 v102

2SA +AD8 4& o4
«RDV642 SARD7632

Pas besoin de sauter a 3SA, la séquence est FM et il faut laisser de 44 proposition de Chelem.
I'espace au Répondant pour se décrire
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A. SEQUENCE 3
le 1a FM. Cette enchere promet 5 cartes a Pique et une Force a Tréfle. Dans cette

2¢ 3% séquence, L'Ouvreur dit 3s, fitté, 3SA, avec une tenue cceur, 3 ¢ faute de mieux,
3w, coopératif , demande d'arrét ceeur

En corollaire la séquence

le 1a

26 2v

24 3 dénie 5 cartes a Pique

B. ETUDE DE 3 SEQUENCES SEMI NATURELLES, APRES UN
CHANGEMENT DE COULEUR 1 SUR 1

B. Séquence 1

le 1o FM. Utilisée soit pour décrire un vrai Bicolore, soit pour rechercher un
2% 2% /24 arrét dans la derniére couleur, soit pour nommer les Trefles en situation
Forcing

L'Ouvreur donne la priorité a I'enchére de 2SA avec une tenue dans l'autre Maj
Ex 6, répete ses Trefles (Ex n°® 7), donne un soutien a Carreau (N°8), indique un complément
d'Honneurs a Ceeur ( N°9) , utilise 1a 4°™ couleur (n°9).

16 1o

28 29

N° 6 N° 7 N° 8 N°9 N° 10

aDV7 aG2 ' YAV A76 a\V97

v108 vV53 v107 vAR7 vRD5

+D4 *R3 ¢ R107 *V9 *R

«AR9842 &ARD765 »AR9654 «RD9874 »DV8543

2SA 3 3¢ 3v 24

B.Séquence 2

le 1w La 3°™ couleur va servir de tremplin a une séquence FM. Le Répondant
2¢ 24 /3% choisit entre 2a ou 3% selon la localisation de ses Honneurs . Le

Répondant peut chercher un Fit coeur (N° 11) ou un arrét dans la 3¢me
couleur (Ex n°12) ou l'expression d'un fit retardé a ¢. ( Ex N°13)

Exemple :
le 1w
2¢ 3
3w

Attention a I'ambiguité de la séquence n° 12

Si le Répondant n'a pas 5 cartes a cceur et recherchait une tenue Pique, il doit dire 3 a et
I'Ouvreur doit en priorité dire SA avec une tenue Pique. Si maintenant , le Répondant reparle,
il montre un fit cceur et 3a était contrdle anticipé.

' N° 11 N° 12 N° 13 |
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a\V72 aV72 le 1w le 1w A6
vAR1084 ¥AR108 2¢ 3 2¢ 3& vAD85
495 495 3v 3a 3v 4e *AV7
«RD6 *RD63 «R1094

B. Séquence 3

lv 1a Attention, dans cette Séquence 3% est NF, propositionnel. Le Fit cceur étant
29 3%/3¢ découvert dés qu'on a 2 cartes, on ne recherchera le fit Pique ou SA qu'avec
singleton ou chicane ceeur.

Les séquences d'expression de Fit différé a ceeur sont " des entreprises périlleuses” et le

Répondant doit exprimer CLAIREMENT ses ambitions :

e Par un saut au palier de 5 sans contrdle dans la derniére couleur (14)

e Par une enchere de contr6le anticipé (15)

e Parun BWD (16) Selon le principe qu'aprés I'enchere naturelle d'une Maj au palier de 3,
4SA est BWD.

e Par un soutien différé au palier de 3 (17)
[ J

N° 14 N° 15 N° 16 N° 17

lv 1a AA1096 lv 1a a\V10976 lv 1a AARDG65 lv 1a

29 3e vAD7 29 3¢ vRD 29 3e vDV7 29 3%

3v Se ¢ AR53 3v 4 * A7 3v 4SA ¢ AR97 3¢ 3w
%95 »AR63 4

L'expression claire des ambitions évite les malentendus : (N° 18) ou le Répondant conclut a
4w faute de mieux apres avoir cherché a jouer SA et non pas a retarder I'expression de son Fit
caeur.

N° 18

lv 1a A A9865

29 3e LAY/

3v 4e + ARG3
%853

Dans la Séquence

le 1w/a

24 2SA peut comporter 5 cartes en Majs et I'Ouvreur devra en tenir compte s'il veut jouer la
Manche.

A. APRES UN CHANGEMENT DE COULEUR 2 SUR 1
D. Séquence 1
le 2&
2 ¢ (voir Mémo 116)
D. Séquence 2
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lv 2e
29 24/3%

Si le Répondant dit 2a, Comme dans la séquence précédente, I'Ouvreur avec 4 cartes a Pique

sans arrét Trefle dit 3SA et 4 cartes a Pique avec un arrét Trefle , saute a 3SA

D. Séquence 3 (voir Mémo 116)
1a 2w
26 3%/3¢

Si I'Ouvreur est fitté cceur et faible , il dit d'abord 2s. Si le Répondant dit 2SA , il dit 3w NF

et si le Répondant dit 3w, il passe.

Quand le Répondant dit 3&/3 ¢, la séquence étant FM, 1'expression du soutien faible a coeur
devient 4% ., I'enchére de 3w devient soit Fit avec un H second (20) soit fit de 3 petites cartes.

(21)

N° 19 N° 20 N° 21

1a 2w AaRDV75 1a 2w AAV1063 1a 2w AARD84

26 3¢ vV/85 246 3¢ vR5 24 3¢ v 984

4v *R95 3w +RD5 v +106
«D8 %V105 ®*AV4
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N° 8 Drury 2& Fitté 3°™ ou 4°™ position

Source Lévy : article 2SA extension du drury et cours , article Lévy Bridgeur 15 juin 2008  Derniére
modification 11/12/2014

En réponse a une ouverture Majeure en 3éme ou 4éme avec le Fit
Nord Est Sud  Ouest
passe passe 14 passe
s
2a Méme zone de 6-10HLD , 3 atouts ou 4 dans une main 4-3-3-3
3a Barrage, distribué, faible (maxi 8H) 4 atouts
4a Barrage, distribué, 5 atouts, faible

o 4a&/de/4v Splinter

e 3& 6 cartes a trefle, non fitté

= 34/3v Enchéres de rencontres, fittées 4 atouts et belle cinquiéme

= 2 & _10H/11H ou 11/12 HLD Toujours fittée 3 atouts suivi d'un soutien simple si

45

=

I'Ouvreur n'a pas montré une main forte ou d'un soutien au Palier de 3 en Jump, fittée
4 atouts

2 SA 4/5 atouts avec singleton , 11/HLD et plus. Relais a 3& pour connaitre le
singleton: 34/3v/3a (3a =singleton &) sur I'Ouverture d'1v et le relais a 3,
3v=singleton &)

Attitude de I'Ouvreur sur le 2& Drury

Priorités de I'Ouvreur s'arréter au palier de 2 sans espoir de manche, déclarer la
manche sans dévoiler sa distribution avec une main sans espoir de chelem, retrouver si
possible, un soutien 4-4 dans l'autre majeure , envisager un chelem avec un bicolore
de troisiéme zone ou avec un unicolore puissant mais qui ne correspond pas a une

ouverture de 2& Fort indéterminé. Nord Est Sud Ouest
passe passe 14 passe
2%

Toute autre redemande que 24 promet une ambition de chelem, a I'exception
de la répétition de la Majeure d'ouverture , 6 cartes et mauvaise ouverture, NF
passe passe  la passe

2 & - 24 NF

Toute seconde couleur annoncée par I'Ouvreur montre des ambitions de
chelems:2v 3& 3¢

Si le Répondant possede aussi 4 ¥ il doit les annoncer sur 24
passe passe 1a passe

2% - 24

2y

Avec un bel unicolore, I'Ouvreur répete sa couleur avec un saut (uniquement,
espoir de chelem)
L'Ouvreur dit 2SA en redemande 15-17H main reguliére pour poser 3SA



1. Sans espoir de chelem, I'Ouvreur répond toujours 2 ¢,

Sauf mains de 11H et 6 cartes en Majeure, mauvaise ouverture ou I'Ouvreur répéte sa Maj au
palier de 2 ( NF). Sur la réponse du Répondant, Il précise ensuite ses objectifs : passe ou
enchere d'essai  ou saut a la manche

Nord Est Sud Ouest ALYV 9 7 6
- - s - YR 7 5
2 - D 9 6 5
2% - 246 - & 8
Passe
Nord Est Sud  Ouest AR D7 5 4 On ne gagnera pas _
_ _ _ souvent la manche si le
l‘ V A 7 A 1
O g % _ répondant n'a pas les
Cek - ¢ 9 4 moyens de la nommer
R Sur 3e .
26 - 3& Enchere &R V 3 2
essai

2. Annonce d'une nouvelle couleur toujours naturelle , 16H mini et ambitions de
chelem, en particulier dans le cas de la découverte d'un fit dans la 2iéme couleur.

Nord Est Sud Ouest A3
- - v - VARS8 65
2% - 28/3%/3¢

¢A 85

&«R DV 3

Le chelem n'est souvent possible que dans une deuxieme couleur. L'Ouvreur nomme cette
deuxiéme couleur en bicolore cher, elle montre 4 cartes

Nord Est Sud Ouest

Passe  Passe lv  Passe

2 Passe 3

2 encheéres dénient le Fit :
e 3w pas fitté Trefle et maxi
e 4w pas fitté Trefle et mini
3 encheéres sont fittés :

e 3SA fitté et mauvais atouts (au mieux la Dame blanche 4eme)
e 4 enchere la plus forte
o 3¢ /3a fitté et controle

Sur 3SA 44+ est BWD a I'atout trefle

Exemple Donne 9- série 2
AAR1074 Passe passe 1a  passe
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v3 2 passe 3 passe

R102 3SA*  passe 4
ARD2 4e* passe 5SA passe
7
aD92
v A87 3SA* fitté mauvais atouts
A75 45.* BWD trefle
V743 44 *2clés sans la dame d'atout

3. Cas particulier des Ceeurs

L'Ouvreur qui nomme ses ceeurs a des ambitions de Chelem. Pour retrouver le Fit 4-4 a
ceeur, le Répondant doit nommer des Ceeurs apres 'annonce du Drury.

Nord Est Sud Ouest AR V 5
- - e - VA DO 5
2 - 24 -

¢9 3
29y

&V X 6 4

L'Ouvreur avec 4 cartes a Ceeur ;
» Passe, sans l'ouverture.

« 3w, proposition de chelem. (si I'Ouvreur a une valeur d'ouverture, le double Fit fait
qu'il dit toujours la manche 4C)

4w, conclusion.
L'Ouvreur sans 4 cartes a Ceeur
« 2a, sansl'ouverture.
« Encheére d'essai, ou 4 & sinon
NB :Aprés l'ouverture d'1w, on ne retrouve les Piques qu'avec au moins un espoir de manche

4. Cas particulier du répondant avec des Trefles
Nord Est Sud  Quest

— — l P —

?
e 3+ =6 cartes et 10 H environ (attention, ce n'est plus enchére de rencontre)
e 2 suivi de 3+, fitté trois cartes et 5/6 trefles
e 2. suivi de 2SA , 4 Piques et 5 Tréefles

Nord Est Sud  Quest

— — l P —

2 - 2¢

2SA=5%+4a

5. Soutien avec quatre atouts, 2SA *
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©34/3¥ singleton Carreau, Cceur

Nord  Est Sud Ouest
passe passe 1a passe
2SA*
3% Quel est ton singleton ?

3a singleton Tréfle
44 Cela ne m'intéresse pas
3 SA Nomme tes controles

> 44, sans controle d'As ou de Roi dans ses 2 couleurs résiduelles.
> 4¢,quand il contréle les 2 autres couleurs.

> 4w couleur résiduelle contrdlée par I'As ou R, sans contrdle de l'autre .

438

48

6. Modifications entrainées par le Drury
Nord Est Sud  Ouest

passe passe  la passe

"
1 SA peut aller jusqua 11H dans les mains misfittées. (Enchére a alerter). Si I'Ouvreur
reparle sur 1 SA il a I'ouverture. Dés que I'Ouvreur a 14H, avec une main réguliére, il doit
faire un effort pour tenir compte du fait que I'enchere d'1 SA peut aller jusqu'a 11 H et
citer un bicolore dans sa plus belle mineure, 3éme ou 4éme. Sur cette enchere, si le
répondant a 11H il dit 2 SA.
Un Quvreur en troisieme qui a ouvert faible, ne reparle pas sur 1SA avec un 5-4
Exceptions, I'Ouvreur peut reparler avec un 5-5 . Si le répondant dit 2SA, il dira 3 dans sa
seconde couleur et ce sera un arrét
2v Changements de couleur 2 sur 1 NF ,belle couleur de 5 cartes avec 9/10H et dénient 3
cartes dans la Maj d'ouverture.

7. Intervention du N° 4 apreés I’Ouverture

Nord Est Sud  Ouest

Passe Passe 1w 1a/ 2 & etc.....

?

Nord :

Contre  Spoutnik géneralisé soit appel aux couleurs non nommees soit Drury. ne dénie
ni ne garantit le Fit. Face au contre, 1’Ouvreur donne le plein de sa main._

24 Cue-Bid Fitté, 4 atouts, Valeur maxi du Drury

3¢ /3% Rencontres Encheres de rencontres, Fittées, belle couleur 5eme
3v/4v Barrages Soutiens a saut, faibles et distribués,4 /5 atouts.

2¢ OU 2 & Misfittés  changement de couleur au palier de 2 misfittés, couleur 5
ou 6eme a partir de 8h.

Attention : - - 1% 14 24 est naturel et non un Drury

Si le N° 2 parle, I'Ouvreur passe sans l'ouverture.

8. Intervention apres un 2« Drury
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Sile N° 2 intervient apres le 2& Drury L'Ouvreur doit se manifester avec une valeur
d'ouverture et passer avec un jeu minimum

Nord Est Sud Ouest
Passe Passe 1a  passe
2% 24/2v 2a enchére libre, 6 cartes

Nord Est Sud  Quest
Passe Passe 1a  passe

2% X 24 enchere libre, naturel, bonne ouverture (passe , si Sud n'a pas
d'ouverture)

Nord Est Sud  Quest
Passe Passe lv  passe
2% X X X (bonne ouverture)

Nord Est Sud  Quest

Passe Passe lv passe

2% 24 Passe 4a

Nord Passe car I'Ouvreur a passé sur 2a et n'a donc pas l'ouverture
NB : Le contre du Drury est un contre d'entame

9. Contre d'appel du n° 4 apres ’ouverture

Nord Est Sud Ouest

Passe Passe 1a X
?

2 SA Truscott, 4 atouts

1 SA vajusqu'a 11H.

2 & 2 ¢ 2v changement de couleur au palier de 2 NF 5 ou 6 carte

3% 3 ¢ Rencontre changement de couleur au palier de 3, fit de 4 cartes et belle
cinquiéme 11/12dhs.

Surcontre 10 H ou plus. Ne garantit pas le Fit et demande la parole.

43038

4

Si sur le Surcontre , le N°2 parle, 1'Ouvreur passe s’il a un jeu faible ou rien de spécial a
annoncer et ne parle qu'avec l'ouverture

Si, le N° 2 ne se manifeste pas, 1’Ouvreur ne doit pas laisser la parole a son Partenaire s’il
est faible. Il répéte sa couleur avec 6 cartes, ou développe son bicolore, annonce 1SA
avec jeu faible (convention Bessis).

L’Ouvreur laisse la parole a son Partenaire avec 1’Ouverture.




N° 9 Troisieme enchére de I’Ouvreur

Derniére modification le 10/02/2011
Références. Bessis Le Bridgeur P.13 15 décembre 2001 - Le Bridgeur 15 mai 2001 - Le Bridgeur P.13 15
décembre 2001et Le Bridgeur Mars 2005. Lévy : Le Bridgeur 15 mai 2003 Bessis Le bridgeur 15 mai 2005

le lv
1a 1SA

e 2&x* 3 cartes a coeur , main irréguliere faible ou main réguliére de 18/19H
e 2¢ répétition de la couleur au palier le plus bas. Meilleur contrat que 1SA
e 2% 15/17H NF 5-4- 3-1 ou 6-4-6-0 forcément irréguliere

2a NF Bicolore fort avec 5 Piques

2 SANF 15/17H irréguliers

3 SA 18/19H Reg sans trois cartes a ceeur

3¢ 64 fortF

3% 5-4-4-00u4-4-4-1F

3v 17/18 H5-4-3-1F

séguence

le 1w
1a 1SA

LES ENCHERES FAIBLES

e 24 répétition de la couleur au palier le plus bas. Meilleur contrat que 1SA

LES ENCHERES AMBIGUES

e 2& 3 cartes a cceur, main irréguliére faible ou main réguliere de 18/19H.
Le PART considere qu’il s’agit d’une enchére provenant d’un jeu faible et annonce le
contrat qu’il veut jouer dans cette éventualité. Avec 5 cartes a cceur dit 2%, sinon, il choisit
entre 2a, 2SAou 3.
L’Ouvreur , avec une main faible passe,
1’Ouvreur avec une main réguliére de 18 :19H dit 3SA

Ne 1 Sud N° 2 Sud

16 1% aV2 14 1% 103

1a 1SA YR1074 1a 1SA ¥ 10854

2% 2@ 3 24% 34 *R742
4842 ~RV6
SAV5
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N° 3 Sud
1 1@ AaR104
1a 1SA v D752
20% 24 +V943
D5

N° 4

le 19
1a 1SA
2% 29

Sud
AT742
YRD95
+D5
V1042

Si I’Ouvreur est faible, il passe, sinon, il poursuit le dialogue ( en géneéral par 3SA) et le

Répondant avise

N S NORD
1e 1W aRD72
1a 1SA Y R94
28% 20 ¢ AD105
3SA A5

N

1le
1a 1SA

2% 2W
3SA 4v

N S
aRD72 A106
YR94 vDV653
+ AD105 *+R73
& A5 %862

Si I’Ouvreur a 18/19H , 3 cartes a cceur mais un doubleton Tréfle, il reparlera sur la

réponse faible du Répondant , apres la

N S NORD
1e 1W AAR85
1a 1SA ¥ Al105
28% 246 ¢ AR104
3 3SA *84

aD10
YRV93
+ D852
V62

4éme

couleur, par 3v et non 3SA



N°10 Bicolores économiques de I’Ouvreur

Derniére modification : 31/01/2015 Source: Michel Bessis Le Bridgeur 15 mars 2001 page 48
Alain Lévy Le Bridgeur 15 avril 2003 Bessis Le bridgeur 15 mai 2005

Le bicolore économique promet une main zonee de 12H a 18/19HL . Enchére NF.

1a 1SA
2% ?

o2a de 5a10H , 2 cartes a Pique

= 2SA 10H ,2 cartes a Pique, 3 cartes a Trefle dans la seconde couleur du bicolore et des
tenues dans les couleurs non nommees

= 3& 2 cartesaPique et 4 Tréfles dans la seconde couleur du bicolore 8 a 10H il se doit de
faire un effort et de soutenir au palier de 3¢ .

= Passe 5a7H zone faible, singleton dans la couleur d’ouverture a Pique et 3 ou 4
cartes a # dans la seconde couleur du bicolore de 1’Ouvreur ou , trés faible, 2 cartes a
Pique et 4 cartes a &.

= 2 % 6 cartes, faible

= 1a 1SA
2¢ 3v,3a,35A

: Enchéres impossibles, maximum, mains super fittées a Carreau, gros H dans la couleur du

saut ; 3SA = enchere de rencontre Force a &

EXEMPLES D’ENCHERES IMPOSSIBLES

AaARD108 A5 AaADV103 | aR5 AaAD963 | 410
vR102 vA873 vA2 v743 vD2 vRV4
+ D874 +\V9652 495 +1082 +DV6 852
%D % Ab4 «R753 «AD1084 «R532 «A109764
1a 1SA 1a 1SA 1a 1SA
2¢ 3v* 2% 3a* 2% 3v*
5¢ 4a 3SA

A retenir .....

1.Cas particulier (Excellence par 4) ¢

le 1a

2e ?avec la main ci-dessous, seule enchére 2.

AARXX ¥ X ¢ XX XX XX XX
NB : 6 points de Misfit Zar !

Sur I'annonce d'un bicolore économique de I'Ouvreur et une enchére a 2SA du Répondant,
répétition de la 1ére couleur de I'Ouvreur = F

Annonce de la 4

eme

couleur promet un beau 5-5 (Ex 1)

2.
=
= et répétition de la seconde couleur =NF
=
=

Le SOUTIEN différé de la premiere couleur du Répondant répondu au Palier de 1 est

Forcing 5 (voir exemple 2)

=
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a10
vAV964
=

A5
«RDV63

4

v
2
3e

1a
2SA

AaR107
vAD963
=N

5
&AR72

le
2%
=

1a
2SA
3a

=
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Bicolores chers de I’Ouvreur (1)
Derniére modification ; 03/09/2010

Un bicolore est cher quand I'Ouvreur a son second tour d'enchere dépasse le palier de
répétition simple de sa premiére couleur. L’ enchére promet de 18HL a 23HL ,est F1 pour le
Répondant , auto-forcing pour I'Ouvreur mais Non FM.

(I 1a /1SA

24 [ 2v

La distribution de base est de 5 cartes dans la 1ére couleur, 4 dans I’autre, avec 2 exceptions :
4-4-4-1 ou 6-3-3-1 unicolore inadapté a I’ouverture de 2T FI

Réponses

= Le soutien direct d'une des 2 couleurs de I'Ouvreur est FM.
-soutien direct d'une couleur majeure
Ex:1e passe 1a passe
2% passe ?
= 3w, fitde 4 cartes a partir de 8 a 10HLD, le Répondant déclare 3w
(jamais 4, pour ne pas tomber dans les 3 cartes de 1’Ouvreur, parfois obligé de faire un
faux bicolore cher avec un unicolore 6eme trop fort pour la répétition de la couleur au
palier de 3.
= 4w, laséquence: le passe 1a passe
2v passe 4w
promet un bicolore 5-5 limité a la manche de 5-8H

-soutien direct d'une couleur mineure
= 3¢ , 9H minimum, complément correct a I’atout, au moins 1 H ou 4 cartes
= 44 , espoir de Chelem, main irréguliére de 14HLD ou plus puissant complément a
I’atout ( 4 cartes avec au moins 1 H), points concentrés dans les 2 couleurs nommées.

3éme

= L'enchére directe de 3 SA, main réguliére,10 / 11H, sans fit, sans 5 cartes dans la Maj de
réponse, solides tenues dans les 2 couleurs non nommées par 1’Ouvreur.
= La4eme couleur non nommée, FM, 8H et plus, dénie toute enchére naturelle
satisfaisante. En priorité demande de tenues dans cette couleur.
o 24 répétition de la Maj au moins 5éme au palier de 2 , 6/7H minimum illimitée en
points; prioritaire, mais passe apres I’expression du Fit dans une deux couleurs de I’Ouvreur
avec une main positive. L’emploi de la 4°™ couleur dénie une majeure 5éme.
Avec une main trés faible, il vaut mieux dire 2SA modérateur (Lévy Le bridgeur 15/01/06)

® 3 répétition avec un saut de la Maj au palier de 3 , 6 cartes ou + belle couleur au
minimum par 2 des 3 gros H, 11HL ou plus.
= 4a répétition de la Maj au palier de 4, 7cartes , main trés faible .
= 2SA Relais mini-maxi dit "'modérateur "
L'enchere n'est pas uniquement utilisée pour des mains faibles de 5 a 7H mais peut couvrir
d’autres situations: jeux réguliers inférieurs ou supérieurs a 10/11H zone qui correspond a
I’enchére précise de 3SA.

avec 8/9H , une main réguliére et des tenues dans la couleur non nommée .
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avec 12H ou plus et des tenues dans la couleur non nommée, le Répondant transite d’abord
par 2SA* et produit I’enchére quantitative de 4SA, proposition de Chelem pour 6SA ( 33HL
et +); I’Ouvreur avec au moins 19H demandera le Chelem ou sinon il passera.

TROISIEME ENCHERE DU REPONDANT APRES UNE REDEMANDE A 2SA

le 1a
2v  2SA*
3¢ ?

= passe main 5 a 7H, le Répondant passe sur la redemande de I'Ouvreur avec une
préférence faible dans la couleur d’ouverture.

= 3w ( fitté faible ) fitte la seconde couleur au palier de 3 avec 4 cartes a 1’atout et
une force maximale de 7/8HLD.

= 3a Majeure 6eme faible (voir article Lévy page 36 15/01/06)

TROISIEME ENCHERE DE L’ OUVREUR SUR UNE ENCHERE FAIBLE OU
AMBIGUE DU REPONDANT

Le Répondant répete sa Maj
le 1a
2¢ 24
Aucune enchére naturelle de I’Ouvreur n’est FM .
= 3a préférence, 2 cartes a Pique,5-4-2-2, rien a Tréfle
= 3+ ni fit, ni tenue dans la couleur non nommée :avec 17/18H ( zone faible
= 2SA pas de fit , mais tenue dans la couleur non nommée avec 17/18 H
Deux enchéres annoncent la Manche
e 4a fitde 3 cartes a Pique main minimale
= 3SA pas de fit, mais belle tenue dans la couleur non nommeée avec 19H et + ( zone forte)
Deux enchéres sont FM:
e 3& * 4éme couleur, pas de tenue dans la couleur non nommée avec 19H et + ( zone
forte) ou main forte et fittée Pique
= 4& * saut dans la 4eme couleur , splinter, court a Trefle,maxi et fittée Pique
Si I’Ouvreur reparle, toute 3°™ enchére du Répondant est FM
Le Répondant produit I’enchére relais de 2SA*
le 1a
2v  2SA*
e 3¢ nifit, ni tenue dans la couleur non nommée: avec 17/18H ( zone faible
e 3« * nifit, ni tenue dans la couleur non nommeée avec 19H et plus ( zone forte)
e 3SA pas de fit, tenue dans la couleur non nommeée , 19H et plus ( zone forte)

LES BICOLORE CHERS APRES UNE REPONSE 2 SUR 1

lv 2e¢
24
o Le Bicolore cher se situe dans une zone légérement atténuée (16H)

Le Bicolore a Saut aprés une réponse 2 sur 1 promet un 5-5; en conséquence le bicolore
économique apres 2 sur 1 peut cacher une main forte.
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Bicolores a saut de ’Ouvreur

=

Le bicolore & saut promet une main zonée entre 19HL et 23HL ; I'Ouvreur au second tour
d'enchére annonce sa 2eme couleur avec un saut en dépassant le palier économique de sa
lere couleur. Enchére FM ; toutes les enchéres en dessous de la manche sont impératives .

le 1a
3%

4

444334338

Le choix de la meilleure enchére est lié¢ au principe d’économie.

Pas de 2SA modérateur sur un bicolore a saut. 2SA est une enchere naturelle avec
arrét dans la derniére couleur dans une zone indéterminée.

3¢ , soutien de la premiére couleur, ambigué, simple préférence ou soutien positif,
a privilégier dés que I’on détient 3 cartes par un H ou 4 cartes.

3w, 4%™ couleur, aucun surcroit de force. Enchére tampon, & la recherche de Sans
atout,

3a, la répétition de la majeure, peut se faire avec 5 cartes convenables

3SA ; plutdt décourageant, vraie tenue a C

4%, impose le fit Tréfle, ambitions de chelem

4e , soutien a Saut, garantit 4 beaux atouts et des points de contrdles

4SA, quantitatif valeur d’ouverture

Exn°l Ouest EST Ex n°2 EST Ex n°3 EST
Ouest Ouest
A ARG Aa\V542 ARV72 aD63 A- A 9643
v- vD83 vA vV102 vV9 vA1086
¢ AV643 = *R1 = ¢ o ¢ © ¢ = <
~ADV105 095 DV8 R10654 ARV965 D108
*»R7 &ARD106 %85 %AR853 %94
le 1A 1l 1le 1le lv
KL 3 ® negarantitpasle 2M 3¥ negarantitpas 3¢ 3 @ ne garantit
3A fit 3¢ un jeu fort 4o pasun44 jeu
4w 4 & confirme le fit se 5¢ A effort de fort
5e Seh chelem sans e
64 contrdle coeur

Bessis Le Bridgeur 15 02 95
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N°11 Le Probleme des Carreaux

Derniére modification le : 28/06/2010

Référence : Bessis Courrier des lecteurs Le Bridgeur 15 avril 2000 et N° 752 15 juin 2002.Desmoulins Le
Bridgeur 2008

Un probléme d’espace qui se retrouve dans un certain nombre de séquences ou les
Carreaux sont nommes au palier de 3. La solution technique est toujours la méme, se servir
des encheéres disponibles au palier de 3 pour nommer des tenues, 'une d’entre elles étant
ambigué.

I. SEQUENCE
1a 2e
3¢ ?

Avec le fit ¢, on a un probléme d’espace quand on a I’arrét & sans I’arrét ¥. Ce n’est pas le
cas avec les Tréfles :
1a 2
3%  © pas de probléme d’espace avec les Trefles ,
e 3w¥ naturel, tenue a Coeur
e 3¢ naturel, tenue a Carreau
e 3a Fitdifféré
= Avec les Carreaux, la solution technique est de donner a I’enchére de 34 ( Alertée* ) un
double sens, soit fit différé, soit absence d’arrét cceur.
e [’Ouvreur assume en ler qu’on lui demande I’arrét Cceur et avec celui ci, il dit 3SA.

A AD965 a83 1a  2e
vRD4 v103 3¢ 34
+D1096 ¢ ARV52 3SA
*2 «AD95

e A défaut, il annonce un contrdle ou dit 4 s.
AART762 a83 1a  2e
v383 v104 3¢ 34
+D1053 ¢+ ARV62 4% 5o
*R3 «~AD9%

Sur 3SA, si le répondant avait un vrai fit Pique, il fait une enchére au palier de 4.
A AD965 ARV72 1a  2e
vRD4 v73 3¢ 34
+D1096 ¢+ ARV54 3SA 4
*2 ®&A5 4v  4SA

S5 6a

Attention a la séguence

Ia 2e¢

3¢ 3a

3SA : ici, simple affirmation de I’arrét Coeur et non pas demande de controle Trefle
comme dans les autres séquences de Fit différé
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2.

SEQUENCE

v 2¢

3¢ ?

Quelle redemande avec ?
a9052

L AV

¢RV875

& AR4

Attention, pas 34, L'enchére ne demande pas l'arrét dans la couleur mais 1’affirme !

En situation de « Carreaux impossibles », le « fit » au palier de 3 dans la majeure du
Partenaire est bivalent. Il indique :

. Soit un probléme d’arrét dans l'autre majeure pour jouer 3 Sans-Atout.

. Soit, classiquement, un vrai fit et des ambitions de chelem.
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1 2 3 4

& A D o 2 & A R X e 9 6 3

vy 8 2 ¥y RD 8 4 vy VvV 3 vy VvV 3

¢ RX 852 ¢ ADV 9 8 4 ¢ AV 852 ¢ AV 852
&R X 74 & 52 & 9 6 3 & AR X
Main 1

Vous tenez bien les & et les +, nommez donc le contrat que vous voulez jouer : 3SA.
. Main 2
Fit a Cceur et un chelem trés possible... Fittez a 3%, tout simplement ! Avec un jeu fitté a
Cceur banal, on saute a 4v .

Main 3
Vous tenez les «, mais pas les «. Nommez la couleur que vous tenez : 3&.

Main 4
Vous ne pouvez ni dire 3SA, faute d'arrét Pique, ni dire 34 qui aurait la signification
exactement opposee (« Je tiens les piques et pas les Trefles »). La seule enchére
possible est donc...3v !

Voici les développements sur notre séquence.
v 2¢
3¢ ?

. 3v -> Bivalent ! Pas de fit v, arrét a Tréfle sans arrét a Pique ou bien fit ¥ avec
ambitions de chelem.

. 34 ->Pas de fit v, arrét a Pique sans arrét a Trefle.

. 3SA -> Pas de fit v, arrét a Trefle et arrét a Pique.

Sans fit a Cceur, ni arrét a Trefle, ni arrét a Pique, les chances de gagner 3 Sans-Atout
sont faibles. Orientez-vous immédiatement vers un contrat a la couleur.




REACTION DE L'OUVREUR

L’Ouvreur pare au plus pressé, et nommer prioritairement les Sans-Atout avec
L’arrét manquant.

aRD5
vYyAD963
¢+D852
® 06

lv  2¢
3¢ 3v
3SA

L’arrét a! Si le probleme de Nord était de découvrir l'arrét s, le tour est joué. Et s'il
possédait un vrai fit & Ceeur, rien ne I’empéche maintenant d'annoncer un contrdle sur
3SA.

a84

YR92

¢ARV52

*A84

v 2¢

3¢ 3v

3SA 4%

Nord doit connaitre la présence du contrble a et des deux H a Cceur pour déclarer un
excellent chelem (a Carreau, bien sar !).

Sans cet arrét, 1’Ouvreur peut demander une coopération & son Partenaire dans la
couleur par I’enchere de 34.
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aV84
YAR853
¢RD96
&3

lv 2¢
3¢ 3v
3e

Demande de complément a. Cette enchére ne montre a priori pas un contrdle dans la
couleur mais demande au Partenaire de dire 3SA s'il possede un honneur a s, voire 3
petites cartes. Vous atteindrez ainsi la seule manche jouable s'il posséde :

A965

v72

¢AVX52

ARG




3. REPETITION DE LA COULEUR DE L’OUVREUR AVEC UN SAUT

le 14
3¢ ?

-3v force a coeur. L’Ouvreur, dit
o 3a avec 3 cartes a Pique. Si le répondant n’a que 4 cartes a Pique et qu’il
cherchait donc un arrét Trefle, il dit 3SA montrant donc 4 cartes a Pique
seulement sans arrét Tréfle.
o 3SA avec un arrét Tréfle.
o 44 sans 3 cartes a # et sans arrét Tréfle

-34A Attention, enchére a triple sens, compte tenu du manque d’espace pour annoncer des
tenues pour jouer SA (connu sous le nom de probleme des carreaux)
e soit 5 cartes a Pique
e soit 5/4 cartes a Pique sans arrét cceur
e soit 4/5 cartes a Pique sans arrét ceeur , ni Trefle
e 1’Ouvreur dit 3SA s’il peut, sinon 4 & (3 cartes)

le 1w
3¢ 3v

= 3 v ambigué : soit 4% et I’arrét & ( sans ’arrét #) soit 5 cartes a coeur
9

. 3a  1’Ouvreur avec 3 cartes a cceur et I’arrét Pique dit 3a

. 4w  avec 3 cartes a cceur sans ’arrét Pique dit 4w,

. 3SA arrét Pique sans 3 cartes a cceur

. 4¢ pas 3 cartes a Ceeur et pas d’arrét Pique

4. 3tME COULEUR FORCING. LE REPONDANT REPARLE SUR LA
REPETITION DE LA MINEURE A CARREAU DE L’OUVREUR

le 1a AART75 3w serait affirmatif. Il manque une case
2¢ 2w v976 = d’ou I’enchére de 3 a = soit un probleme a
3¢ 2 +V104 Ceeur , soit naturelle a Pique.

&RD4 L’Ouvreur dira 3SA avec la tenue cceur.

5. SUR OUVERTURE D’1SA ET TEXAS
Ex n°1 Ex n°2
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1SA 2e 1SA 2e¢ 1.Absence de tenue ¥ ou Fit de 3 ou cartes a &

24 3e¢ 2v 3e 2 Absence de tenue & ou 3 cartesa v
3n v _
Ambigue Ambigue

6. SUR FIT DIFFERE A SAUT

Ex n°l Ex n°2

1le lv 1le 1a Soit absence de tenue de contrdle Pique Soit 3 cartes
1SA 3¢ 1SA 3¢ dans la Maj.

3¢ 34 Soit absence de contrdle Coeur soit 3 cartes en Maj.
Ambigue Ambigue
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N° 12 2 Forcing de Manche

Derniére mise a jour le 31/09/2010

CONDITIONS D'OUVERTURES

La Manche moins une pour les unicolores, 9 levées de jeu en Maj, (9,5 en mineure), mains
REG ou semi REG a partir de 24HL, rarement franchement bicolores sauf si on craint un
passe apres ouverture de 1 ou avec 2 perdantes, des levées de défense, donc environ 15/16H
minimum.

REPONSES CLASSIQUES AU 2¢ FM :

2v = pas d'As, pas 2 Rois, de 0 a 7 points H

24 = un As majeur (Si 4% de I'Ouvreur, quel estton As ?) 4v Av,4¢ Aa

2SA = pasdAs, 2Roisou 8H et +, pas de singleton sauf 4-4-41 ou 5-4-3-1 avec H sec
3% > A%

3e = Ae

3v /3a = 6 cartes par deux gros H

3SA= 2 As

Peu fréquent

4 X = 3 As, 4 dans la couleur de I’As manquant :

4SA = 4 As

La redemande de I’Ouvreur & 4SA , demande des Rois, on y répond en 14-30

REPONSES DE 2¥ OUDE 24

Redemandes de I’Ouvreur par une couleur

2¢ 2v
44 [5%/5¢ /5
= les manches ou Chelems annoncées avec un saut sont des arréts stricts = manque 2 As
dans la ligne. Le Répondant ne peut déroger qu'avec le fit et une chicane qu'il annonce au
Palier voulu
2¢ 2v
4e 4a*
= toute couleur annoncée est au minimum 5éme, I'Ouvreur peut dire 2SA avec un 4-4-4-1)

e sur2a, I'Ouvreur avec 5 v dira plutdt 2SA que 3%, ( sauf 5 trés belles cartes) pour des
raisons d'economies de palier. Corollaire : si une redemande a 2SA est possible, le fait que
I'Ouvreur redemande a 3 en majeure montre 6 cartes

e 2¢ 24
44 ? Quel est ton As Majeur ?
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= 4v Av
= 4e¢ Aa

Encheres du Répondant fitté dans la couleur de I'Ouvreur par 3 cartes ou plus

2¢ 2v

24 ?
= 2SA suivi du fit ala manche, main nulle
= 4a, petit quelque chose (Dame, doubleton, beau fit) .L.’enchére dénie un Roi
et un singleton
= 4&/44 /4%, Saut dans une couleur, splinter, fit de 4 cartes, dénie un Roi
annexe
= 3&/3¢/3v, beau fit, annonce d'une couleur 5éme annexe suivie du fit a saut.
= 3a beau fit, sans couleur 5°™ annexe, enchére de fit au palier de 3

Enchéres du Répondant en I'absence de fit

L'annonce « sans saut » d'une nouvelle couleur garantit au moins 5 cartes et un minimum de
3/4H . L'enchére la plus décourageante sera 2SA qui peut cacher un jeu nul et misfitté.

Redemandes de I’Ouvreur par 25A, main réguliéere, 24H et +
mémes développements qu'apres ouverture de 2SA : Stayman, Chassé-croisé, Texas Maj /Min

REPONSES DE 2SA OU DE 3&/3¢/3%/3a/3SAREDEMANDES DE
L’OUVREUR SANS SAUT

Toute couleur annoncée par I’Ouvreur est au minimum 5éme . En I'absence de fit, le
Répondant décrit naturellement son jeu, sachant que l'annonce « sans saut » d'une nouvelle
couleur garantit toujours au moins 5 cartes.

Redemandes de I’Ouvreur a saut
les redemandes a saut de 1’Ouvreur a la manche sont des arréts stricts : il manque 2 As

Redemande de I’Ouvreur a 3SA

La redemande a 3SA est Forcing jusqu'a 4SA, (donc la redemande a 4SA est un arrét strict)
2¢ 3%
3SA  ?
e 4 & Stayman
e lechassé croisé, sisur 4« réponse de 4¢,4v =5 aetdv ou 44 5v +44
o 4¢ cetdv Texas 4a Texas &, 5&, Texas ¢
e 4SAplus rien a dire
= Pas de modulation de force de I'Ouvreur sur la redemande a 3SA (illimitée)
= Une réponse de 3AS est F de petit Chelem sauf si I'Ouvreur saute a la manche
Ex: 2e¢ 3SA 24 3SA
4v  Forcing 5&/5¢/5v/54  Arrét

63



N° 13
Répetition de la couleur de I'Ouvreur
avec un Saut

Derniére modification le 09/09/2010

le 14
3e
La redemande a saut promet 17/19HL , 7 levées de jeu, couleur convenable par 3 H .

Le répondant peut

e Passer avec 5/6 H, toute autre enchere devient FM. Le répondant doit parler sans
conditions a partir de 9H. Entre 6 et 9 h, il faut évaluer les chances de réussir le contrat de
3SA.

le 14
3¢ 7

e 3w, force a coeur. L’Ouvreur, dit

e 34 avec 3 cartes a Pique . Si le répondant n’a que 4 cartes a Pique et qu’il cherchait donc
un arrét Trefle, il dit 3SA montrant donc 4 cartes a Pique seulement sans arrét Trefle.

e 3SA avec un arrét Trefle.

e 44 sans 3 cartes a Pique et sans arrét Trefle

o 34 Attention, enchére a triple sens, compte tenu du manque d’espace pour annoncer des
tenues pour jouer SA (connu sous le nom de probleme des carreaux)

e soit 5 cartes a Pique

e soit 5/4 cartes a Pique sans arrét cceur

e soit 4/5 cartes a Pique sans arrét Cceur , ni Trefle

e 1’Ouvreur dit 3SA s’il peut, sinon 4 & (3 cartes)

e 3SA/4vw/4a encheres limitées a la manche

e 44 soutien Forcing, agrée le Fit et propose le chelem

e 4 bicolore 5-5 puissant, ce n’est pas un contréle pour jouer un chelem a ¢ car pour cela
il faut d’abord dire 4 ¢

le 1w
3¢
o 34 arrétPique, sans 5 cartes a Coeur
e 3v ambigué : soit 4 cartes a Ceeur et I’arrét Tréfle ( sans 1’arrét Pique) soit 5 cartes a Coeur
e 1’Ouvreur avec 3 cartes a cceur et I’arrét pique dit 3a, avec 3 cartes a Ceeur sans 1’arrét
Pique dit 4w,
e 3SA, arrét Pique sans 3 cartes a Coeur
e 4 ¢, pas 3 cartes a Ceeur et pas d’arrét Pique

Références :
Bessis Le Bridgeur 15 avril 2000 -
Bessis Le Bridgeur 15 juin 2002
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N° 14 Quverture de 2& Fort indéterminé

Source 2Faible et dépendances de Michel Bessis Derniére modification le 03/09/2010
2%F1, F1, regroupe des mains fortes de distribution diverses :

= reguliére, 22 /23H , possible avec une solide Maj 5éme par 3 H
= semi- réguliere de type 5-4-2-2 avec des mineures.
e unicolore , belle couleur Maj 6eme ou plus , au moins 3 H, 20 a 23 HL ou 8 LDJ, donc,
pas plus de 5 perdantes et jamais avec l'autre Maj4°™.
e Acol en mineur, belle couleur mineure 7éme , 20 /23 HL (14-18H) au moins 8,5/9 LDJ
jamais avec une Maj 4eme. Acol 24 et redemande a 3%/3¢
e Acol en Maj, 7 cartes en Maj, belle couleur, 8 LDJ et environ 14H/18H
e mains 6-3-2-2 20H-21, assimilées a des mains régulieres, redemandes a 2SA. NB , les
mains fortes 6-3-3-1 avec une mineure 6éme s'ouvrent de 1 et bicolore cher
e éventuellement 5-4-3-1 (H sec) trop forte pour étre ouverte de 1
e "Super 4", mains d'ouverture de 4 ¥ ou 4 a avec 2 As "Super 4" et au plus une levée
extérieure, la main que I'on ne peut ouvrir de 4% .Si plus fort, ouvrir de 2 %et redemande
a3
e Super ouverture de 3SA , mineur 7°™ affranchie , des arréts presque partout
epuissant bicolore Maj 5-5 ou +, 9/10 levées de jeu , H concentrés dans les couleurs du
bicolore . 2% et redemande a
= 4& bicolore Maj et contréle Tréfle ou
= 44 bicolore Maj dénie le contréle Tréfle. Si le répondant veut jouer un
Chelem, il dit 4 ¢ avec le contrble ¢ et 5¢ pour le demander.

REPONSES A L'OUVERTURE DE 2 &

= 24 ,relais

REDEMANDE DE L'OUVREUR PAR 2 SA SUITE AU RELAIS 2 ¢:

2% 2¢:
2SA REG 22-23H.

=  :3SA 3/4Ha9HL 4SA (10HL) 5SA  6SA (11HL)
Toutes les Enchéres comme sur I'ouverture de 2SA ( voir ouverture de 2SA

2. REDEMANDES DE L’OUVREUR PAR 2% OU 2s.

Encheres du Répondant
2% 24%
29 ?
e Passe de0a2/3HL
e 2SA*relais F, non fitté par 3 cartes, sans enchére naturelle, force illimitée : 3 / 4HL

minimum sans limite supérieure.
e 3SA Exactement 8/9 H, non fitté, sans 5eme, arréts dans les autres couleurs , NF
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e 4% Fitté 3 cartes ou +, 5/6 a 10 HLD, conclusion NF.

e 3% Fitté 3/4 cartes, minimum de 11HLD, Forcing, proposition de Chelem ; soutien
au palier de 3 plus fort qu'au palier de 4. Dénie une belle 5¢me annexe dont il faut
privilégier 1'annonce avant le fit et espoir de Chelem. le Fit sera annoncé ensuite de fagon
naturelle ou par un contrdle implicite

e 3a/4%/4e / Splinter F, enchere a saut, singleton ou chicane dans la couleur
annonceée, fittée par au moins 4 cartes.
e changements de couleur sans saut, 2a , 3% , 3¢ 8HL et plus, 5 cartes minimum,

3. REDEMANDES DE L’OUVREUR PAR 3% / 3 ¢

Unicolores en mineures , belle couleur 7éme Réponses souvent orientées pour jouer un
contrat a SA. . Pour pouvoir vérifier que le camp possede les arréts nécessaires, I'annonce des
forces en majeures avec 3 cartes sera possible. L'Ouvreur, avec un fit de 3 cartes en majeure
ne fittera pas, sauf si le contrat de 3SA lui semble exclu et si le Répondant n'avait que 3 cartes
dans cette Maj, il reviendra dans la mineure commune. (Référence Bessis 2 Faible et
dépendances Page 80).

4. REDEMANDE PAR 4&/4 ¢ PUISSANT BICOLORE MAJ 5 - 5,
FORCING DE MANCHE

4& avec contrble & et 4 ¢ avec contrble Carreau sans contrble Tréfle.

Défense contre les interventions

Toutes les enchéres naturelles sont privilégiées sur une intervention, il n'y a plus de relais
obligatoire. Apres un contre, le surcontre montre du jeu sans arrét Trefle
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N° 15 Ouverture de 2 Majeur faible

Derniere modification le 03/092010

Source : 2 faible et dépendances de Michel Bessis

6 a 10H. On ne descend pas en dessous de 6H. Si V, la couleur est solide, jouable en face d'un
singleton . Pas 2 As. Pas 4 cartes dans l'autre Maj , exactement 6 cartes ni 5, bien sar, ni 7
car la connaissance du nombre d’atouts détenus par la ligne est capitale pour le répondant,
particulierement pour décider d 'une défense Main unicolore. Pas de chicane On peut adoucir
ses restrictions en decidant de ne jamais transgresser 2 de ces contre indications a la fois.
Respect des lois 500-800.
2v passe ?

= les soutiens sont des conclusions

= 3w niveau de 3: pur prolongement du barrage

= 4w niveau de 4 : prolongement du barrage , manche en attaque ou au nombre d’atouts

(loi de Vergne) I'Ouvreur ne reparle plus.

e Changements de couleur =F1 2a/3% /3¢

Apres un changement de couleur. priorité au fit. L’Ouvreur fitté 3 cartes doit soutenir. Dans
le cas contraire, si ouverture convenable, il peut annoncer une force annexe de fagon
naturelle, pour éventuellement trouver 3 SA. si ouverture faible, il répete sa Maj, et la
situation est NF.

=  Toute demande de manche est un arrét. 3SA/5&/54

e 2SA est un relais sur lequel I'Ouvreur se décrit:

sur 2 SA , la seule enchére NF de 1I’Ouvreur est la répétition de la Maj d’ouverture.

Sur toute autre réponse, la situation devient EM.
o Il répéte sa couleur si lI'ouverture est minimale
e Il annonce une couleur dans laquelle se situe une force annexe, un As ou un R.
e |l dit 3SA avec une couleur pleine en Maj (ARDXXX).
e |l annonce un singleton par un saut au palier de 4 ex : 2% 2SA 4% (4 décrit un
singleton &  (Le répondant décide. L'annonce d'une nouvelle couleur est F.
NB Si le répondant a a la fois une force annexe et un singleton, priorité a I'annonce de la

force annexe.

INTERVENTIONS

Tous les X apres une ouverture de 2 Maj faible sont 